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Buda vára visszafoglalásának 174. 
évfordulójára emlékeztek május 21-
én, a magyar honvédelem napja al-
kalmából szervezett rendezvényen 
a budai Várban. A megemlékezés 
katonai tiszteletadással, ünnepélyes 
zászlófelvonással és a hagyomány-
őrzők tisztelgő ágyúlövéseivel kez-
dődött az Esztergomi Rondellánál. 
A HM Katonai Örökség Főosztály 
által szervezett ünnepi esemény 
résztvevői a HM Hadtörténeti Inté-
zet és Múzeum épülete és az országzászló árbóca mellől 
vonultak át a Dísz térre, ahol az 1849-ben Buda várát el-
foglaló szabadságharcosok tiszteletére állított emlékhely, a 
Honvéd-szobor előtt folytatódott az ünnepség.

A tavaszi hadjárat legjobban sikerült katonai manővere-
ként, 1849. május 4-én kezdő-
dött Buda ostroma. A Görgey 
Artúr, Kmetty György és Knézich 
Károly honvéd tábornokok pa-
rancsnoksága alatt álló magyar 
erők május 21-én vették vissza a 
várat. Diadalukat 1992 óta hiva-
talosan is a magyar honvédelem 
napjaként ünnepeljük. A központi 
megemlékezéseken az 1893. 
május 21-én leleplezett, Zala 
György szobrász által megálmo-
dott Honvéd-szobornál hajtanak 
fejet a tisztelgők az ostrom alatt elesett hősök emléke előtt.

„Buda bevételével a magyar honvédség nemcsak az or-
szág fővárosát tette szabaddá, hanem biztosította az ország 
egyik legfontosabb szárazföldi és vízi közlekedési csomó-
pontját is. Az ostrom rövid volt: mindössze 17 napig tartott. 
Budavár visszavétele megkoronázta az 1849-es áprilisi ta-
vaszi hadjárat sikereit – ez volt a magyar hadsereg dicsősé-
gének »zenitje«” – fogalmazott ünnepi beszédében Vargha 
Tamás, a Honvédelmi Minisztérium parlamenti államtitkára, 
miniszterhelyettes.

Az államtitkár a történelmi előzményeket részletezve hoz-
zátette: „A tizenkét pont fejlécén olvasható kérdésre – »Mit 
kíván a magyar nemzet?« – a márciusi ifjak első válasza ez 
volt: »Legyen béke, szabadság és egyetértés!« Rövidesen 
azonban mindenkinek tudomásul kellett vennie, hogy a béke 
ideje elmúlt, a szabadságot meg is kell védeni, és ehhez 
mindenki egyetértésére szükség van. 1848 előtt Magyaror-
szágnak nem volt önálló hadserege, ezért a ʼ48 áprilisában 
hatalomra kerülő Batthyány-kormány egyik legfontosabb 
feladata az volt, hogy saját fegyveres erőt hozzon létre.”

Vargha Tamás felidézte: a Batthyány Lajos, Magyarország 
első alkotmányos miniszterelnöke vezette kabinet határozott 
egy tízezer főből álló önkéntes őrsereg felállításáról. Ez az 
elnevezés az első tíz honvédzászlóaljat, az önálló magyar 
haderő alakulatait takarta. „A tíz honvédzászlóalj megszer-

vezése érdekében a kormány 
1848. május 16-án toborzást 
hirdetett, és azóta ez a nap te-
kinthető a modern magyar hon-
védség születésnapjának. A hon-
védsereg megszervezése azért 
is kiemelkedő teljesítmény, mert 
1848–49-ben Magyarország volt 
az egyetlen olyan ország, amely 
előzmények nélkül meg tudta 
szervezni saját önvédelmét és 
egy olyan haderőt volt képes lét-

rehozni, amely meghátrálásra kényszerítette Európa egyik 
legjobb hadseregét” – hangsúlyozta.

A honvédelmi miniszterhelyettes beszédében úgy fogalma-
zott, hogy a kor színvonalán álló, a reguláris hadseregekkel 
– elsősorban a Habsburg Birodalom fejlett haderejével – a 

versenyt sikerrel felvenni képes 1848–49-es hon-
védsereg győzelmei közül „méreteit, eredményét és 
jelentőségét tekintve is egyértelműen kiemelkedik” 
a budai vár visszavétele, ami mellett fontos katonai-
politikai érvek szóltak.

A megemlékezés a kegyeleti imák elhangzá-
sával folytatódott, amelyeket Berta Tibor dandár-
tábornok, katolikus tábori püspök, Jákob János 
dandártábonok, protestáns tábori püspök és Köves 
Slomó vezető tábori főrabbi mondott el.

A Budavár visszafoglalására emlékező ünnepség 
koszorúzással, majd a Rákosmenti Katonai Hagyo-
mányőrző Egyesület égisze alá tartozó Hagyomány-

őrző Pesti Első Honvédzászlóalj kézzel festett lobogójának 
zászlószentelési-avatási eljárásával folytatódott. Az esemény 

– amelyen mások mellett dr. Böröndi Gábor altábornagy, a 
Honvéd Vezérkar főnöke is részt vett – koszorúzással és 
díszmenettel, majd a Szózat és a Magyar Takarodó felcsen-
dülésével zárult.

SZÖVEG: NAVARRAI MÉSZÁROS MÁRTON

FOTÓK: KORMÁNY GÁBOR

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

A magyar honvédelem napján
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Az elmúlt hetekben egyre gyakrabban 
találkoztam a Gondosóra-program-
mal, és bár bevallom, jómagam nem 
vagyok a kampányprogramok híve, 
mégis úgy gondoltam, hogy érdemes 
utánanézni az ajánlatnak. A program 
keretében a 65 év feletti személyek 
számára közvetlen diszpécserszol-
gálaton keresztül tudnak segítséget 
nyújtani. Ha az eszköz viselője bár-
milyen egészségügyi vagy biztonsági 
problémát észlel, csak meg kell nyom-
nia a Gondosóra 
gombját, és ösz-
szekapcsolódik a 
diszpécserközpont-
tal, amely azonnal 
segít. A programra 
tehát érdemes 
odafigyelni, ehhez 
szükség esetén 
informatikai segítsé-
get is igénybe lehet 
venni, hiszen a 
különböző élethely-
zetek megoldásánál 
számításba jöhet. 

Az eszközt a Magyarország Kormá-
nya által elindított jólléti szolgáltatás 
keretében a felhasználók (igénylők) 
számára ingyenesen és haszná-
latidíj-mentesen biztosítják. A Gon-
dosóra-program részleteiről a www.
gondosora.hu/ internetes felületen 
lehet tájékozódni. Maga a felület az 
internetezők számára egyszerű és 
áttekinthető. Tartalmazza a legfonto-
sabb információkat, így olvashatunk 
magáról a programról, a szolgáltatás-
ról, a csatlakozás módjáról. 

A szolgáltatás igénybevételéhez az 
internetes felületen történő regisztrá-
ció szükséges, amelynek során − a 
személyes adatokon túl − egy kap-
csolattartó személy adatait is meg 
kell adni. (Főleg olyan személyek 
megadása célszerű, akik a Gondosóra 
viselőjének lakhelyéhez közel élnek 
vagy tartózkodnak.)  A regisztrációt 
követően a megadott címre postai 
úton küldik meg az eszközt, amely-
nek üzembe helyezését és aktiválását 
követően lehet igénybe venni a szol-
gáltatást. Az aktiválás során további 
kapcsolattartó személyek megjelölé-
sére is lesz lehetőség. 

A 0−24 órás diszpécserszolgálat 
egy személyes kapcsolat, ahol a kü-
lönböző felvetődő problémákra igye-

keznek megoldást 
találni. A szolgáltatás 
néhány jellemzőjével 
érdemes tisztában 
lenni: 

Az eszköz csak a 
diszpécserközponttal 
van összeköttetés-
ben, más funkciót 
nem tölt be, tehát 
nem óra, nem tele-
fon.

A diszpécserszol-
gálat személyes 
beszélgetés útján 

igyekszik a felvetődő problémát meg-
oldani, szükség szerint értesíti a kap-
csolattartót, illetve azt, aki a segítség-
nyújtásra alkalmas lehet.  

Ha az illető valamiért nem tud kom-
munikálni, az eszköz helyét a diszpé-
cserközpont − GPS-szolgáltatása révén 
− akkor is gyorsan meg tudja határozni, 
és el tudja küldeni a segítséget.

Fontos tudni, hogy a diszpécser-
szolgálat nem orvosi ügyelet, így 
nincs módja orvosi segítséget nyúj-
tani, de indokolt esetben felveszi a 
kapcsolatot a mentőszolgálattal. 

Annak érdekében, hogy a 
Gondosóra betöltse funkcióját, hozzá 
kell szokni ahhoz, hogy az eszköz 
mindig elérhető és feltöltött állapotú 
legyen. 

A témával kapcsolatban jelen írá-
somban csak a legfontosabb informá-
ciókat emeltem ki. A Bajtársi Egye-
sületek Országos Szövetségének 
elnöksége továbbra is figyelemmel 
kíséri a Gondosórával kapcsolatos 
információkat, és folyamatosan tájé-
koztatja a tagszervezeteket.
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„A hazám védelmezője vagyok, honvéd altiszt!”
Az altisztjelöltek díszzászlóaljá-
nak parancsnoka, Bukovinszki 
Zsolt főtörzszászlós július 15-én 
reggel kilenc órakor, a budapesti 
Hősök terén jelentette az elöljáró-
nak, hogy az állomány felsorako-
zott az ünnepélyes eskütételre.

„Aki esküt tesz, az önmagát 
teszi fogadalma mögé fedeze-
tül. Csak akkor esküdjön meg 
az ember valamire, ha hajlandó 
az életét is adni érte” – mondta 
ünnepi beszédében Szalay-
Bobrovniczky Kristóf honvédelmi 
miniszter. A többezres nézőse-
reg előtt zajlott avatáson dr. 
Böröndi Gábor altábornagy, a 
Honvéd Vezérkar főnöke is kö-
szöntötte a Magyar Honvédség 
új hivatásos katonáit. „Hiszem, 
hogy nincs méltóbb helyszín az 
altiszti eskü letételére, mint a 
Hősök tere, ahol a magyar törté-
nelem szinte megérint bennünket 
és igazán a részévé válhatunk” 
– fogalmazott köszöntőjében a 
Honvéd Vezérkar főnöke. „Hon-
véd altisztnek lenni megtisztel-
tetés, a katonai hivatás pedig a 
közösség szolgálatát, a béke 
iránti elkötelezettséget és ha-
zánk biztonságának szavatolását 
jelenti” – tette hozzá, kiemelve, 
hogy az altiszti kar a gerinc, az 
összekötő kapocs a tisztek és a 
legénységi állomány között, s az 
altisztek jelentik a biztos alapot, 
ami meghatározó szerepet tölt be 
a kisalegységek közvetlen vezetésében, 
kiképzésében. „A Magyar Honvédség 
bővülő és erősödő képességei kapcsán 
az altiszti karra is óriási felelősség hárul: 
képesnek kell lenniük az újonnan be-

szerzett, világszínvonalú haditechnikai 
eszközök kezelésére, javítására és kar-
bantartására is” – jelentette ki, hangsú-
lyozva, hogy a Magyar Honvédség Altisz-
ti Akadémiáján, a NATO altisztképzési 

rendszeréhez igazodó képzési 
rendszerben végzett katonák ki-
magasló szakmaisággal, vezetői 
kompetenciákkal, kiváló fizikai 
és mentális állapottal, valamint a 
haza és a szolgálat iránti elköte-
lezettséggel rendelkeznek.

A beszédeket követően felol-
vasták az altiszti tanfolyamot 
kiváló eredménnyel elvégzett hu-
szonnégy katona nevét. Közülük 
Józsa Gergely István a képzés 
ideje alatt nyújtott kiemelkedő 
teljesítménye és vizsgaered-
ménye elismeréséül díszkardot 
vehetett át dr. Böröndi Gábor 
altábornagytól és Kaszab Zol-
tán főtörzszászlóstól, a Magyar 
Honvédség vezénylőzászlósától. 
A kitüntetett kardrántással tisz-
telgett társai előtt. Ezt követően 
az altiszti hitvallást hallhatták a 
jelenlévők Bogdán Zsolt őrmester 
előadásában. „A hazám védel-
mezője vagyok, honvéd altiszt!” 
– hangzott el utolsó mondatként 
az ünnepélyes eskütétel előtt. 

A katonai hivatást választó 
több mint háromszáz altisztjelölt 
Degi Tamás őrmester szavait 
ismételve tett fogadalmat család-
tagjaik, barátaik, elöljáróik és a 
magyar haderő vezetősége je-
lenlétében. Közvetlenül az eskü-
tétel után az MH Kiss József 86. 
Helikopterdandár forgószárnya-
sai és az MH vitéz Szentgyörgyi 
Dezső 101. Repülődandár Gri-

penjei repültek át kötelékben a Hősök 
tere felett.

SZÖVEG: TESZLER VENDEL

FOTÓK: KORMÁNY GÁBOR

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Görgey Artúr honvéd tábornokra emlékeztek május 21-én, Budapesten, a Fiumei 
úti sírkertben halálának 107. és Budavár általa vezetett visszafoglalásának 174. 
évfordulóján. A koszorúzással egybekötött megemlékezésen – mások mellett 
– részt vett Vargha Tamás, a Honvédelmi Minisztérium parlamenti államtitkára, 
miniszterhelyettes, illetve Bozó Tibor altábornagy, a Honvéd Vezérkar törzsigaz-
gatója is.

SZÖVEG: HONVEDELEM.HU

FOTÓ: SZAKÁL SZEBÁLD, (FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Görgey Artúr honvéd tábornokra emlékeztek
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Minden ország szuverenitásának 
egyik legfőbb jelképe és biztosíté-
ka az önálló haderő. A mai Magyar 
Honvédség jogelődjének tekintett 
1848−49-es honvédsereg és azt 
irányító minisztérium egyszerre volt 
ilyen jelkép és az önálló államiság 
megtestesítője.

Az 1867-es kiegyezéssel megszü-
lető Magyar Honvédség vezetésére 
önálló minisztérium alakult, melynek 
méltó elhelyezésére a budai Várban 
került sor. A budai Várnegyed a ma-
gyar történelem, kultúra és államélet 
ikonikus helye. A honvédség vezetésének 
idetelepítése jól mutatta a magyar fegyve-
res erő iránti általános megbecsülést. 

Az elmúlt évtizedekben nemcsak a 
Magyar Honvédség, de a Honvédelmi 
Minisztérium struktúrája is – mind szer-
kezeti, mind fizikai értelemben – olyan 
állapotban rekedt meg, ami nem tette 
lehetővé a jelenkor kihívásainak és fel-
adatainak megfelelő környezet kialakítá-
sát. Az ötödik Orbán-kormány, valamint 

a korábban megkezdett honvédelmi és 
haderőreform azonban minden eddiginél 
nagyobb figyelmet és jelentőséget szentel 
a Magyarországot és a magyar embere-
ket megfelelő erővel megvédeni képes, a 
szövetségesi kötelezettségekből adódó 
feladatokat magas színvonalon ellátó had-
erő kialakítására. A haderő katonaszak-
mai vezetését végző Honvéd Vezérkar 
mellett a Honvédelmi Minisztérium végzi a 
polgári irányítást, a honvédelemhez kap-

csolódó, valamint a szövetségesi 
rendszerekből adódó állami ve-
zetői feladatokat, amely hazai és 
nemzetközi téren egyaránt nagy 
figyelmet kap.

E feladat méltó és megfelelő 
környezetben történő ellátásá-
nak érdekében a Honvédelmi 
Minisztérium fokozatosan a HM 
Hadtörténeti Intézet és Múzeum 
korábbi, Kapisztrán téri épületébe 
költözteti a minisztérium vezeté-
sének egyes szervezeti egységeit. 
A HM Hadtörténeti Intézet és Mú-

zeum gyűjteménye a modern kiállítótérré 
alakított Bálnában, illetve a magyar tör-
ténelem egyik legjelentősebb központjá-
ban, Székesfehérváron kap méltó helyet. 
A Hadtörténelmi Levéltár a továbbiakban 
is változatlanul, eredeti helyén működik. 
Minden, ezzel kapcsolatos információért, 
kérjük, kísérjék figyelemmel az intézmény 
honlapját. 

SZÖVEG ÉS FOTÓ: HONVEDELEM.HU

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Történelmi helyre költözik a Honvédelmi Minisztérium
(A Honvédelmi Minisztérium közleménye)

A Bajtársi Egyesületek Országos Szövetségének (BEOSZ) 
Tanácsadó Testülete (TT) 2023. június 21-én tartotta a Hotel 
Hadik tanácstermében a nyári szünet előtti utolsó ülését. 
A megbeszélést Csomós Lajos ny. vezérőrnagy, a testület 
elnökhelyettese nyitotta meg.

Első napirendi pontként Magócsi Zoltán ny. ezredes, a 
stratégiai munkacsoport vezetőhelyettese „A Szövetséghez 
csatlakozni kívánó, nem hon- vagy rendvédelmi – de az Alap-
szabályt és szellemiséget elfogadó – szervezetek felé való 
fogadókészségünk, illetve az ő beilleszkedésük a régiók és 
a Szövetség életébe” címmel tartotta meg előterjesztését. 
Kiemelte, hogy különbséget kell tenni aszerint, hogy egyes 
civil személyek kérik felvételü-
ket egy működő tagszervezet, 
tagszövetség állományába, 
avagy egy civil szervezet 
kíván bekerülni a BEOSZ er-
nyőszervezeteinek sorai közé. 
A hozzászólások során szó 
esett a motivációról, az elége-
dettségről, a nyitottságról is, a 
társadalmiasítás mellett a külső 
kommunikáció erősítésének szükségességével azonban 
mindenki egyetértett. Szóba került a régióvezetők szerepe és 

lehetősége a civil szervezetek feltérképezése tekintetében. 
Az eszmecsere végén a tagság elfogadta az ajánlást.

A rövid szünet ismét Magócsi Zoltán ny. ezredesé volt a 
szó, aki ezúttal a szerkesztőbizottság vezetőjeként a TT meg-

alakulásának 20. évfordulójára tervezett kiadvány 
aktuális állapotáról adott tájékoztatást. 

Utolsó napirendi pontként Simon Béla ny. ezre-
des, a testület titkára javaslatot tett a következő 
ülés időpontjára és napirendi pontjaira. 

A hozzászólások keretében elhangzott, hogy 
a Tapolca és Környéke Honvéd Bajtársi Egyesü-
let tagsága színvonalas rendezvény keretében, 
jelentős szponzori támogatással ünnepelte meg 
a szervezet megalakulásának 50. évfordulóját. 

További munkájukhoz sok sikert, erőt, egészséget kívánunk.
SZÖVEG ÉS FOTÓK: KÉKESI ANNA SZÁZADOS

A BEOSZ Tanácsadó Testületének 2023. június 21–én tartott üléséről
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Az MH II. Rákóczi Ferenc 14. Műszaki 
Ezred adott otthont a Dél-alföldi Régió 
katona- és honvédségi nyugdíjasai szá-
mára a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetsége (BEOSZ) által szervezett ta-
lálkozónak május 25-én, Szentesen. 

A rendezvényen Antal László dandár-
tábornok, a Honvéd Vezérkar Kiképzési 
Csoportfőnökség csoportfőnöke tájékoz-
tatta a meghívottakat a haderő aktuális 
állapotáról és jövőjéről. Ennek során 
szólt a Magyar Honvédségben folyó fej-
lesztésekről, a haderő szervezeti átala-
kításáról, a magyar hadiipar kiépítéséről, 
a beszerzésekről és a területvédelmi 
rendszerről.

Előadásában megemlítette, hogy a 
Magyar Honvédség tartalékos állománya 
jelenleg több mint 11 000 fő. „Az újonnan 
megalakult területvédelmi erők parancs-
noksága és a teljes személyi állomány 
azon van, hogy minél hamarabb elérjük 
a húszezer fős tartalékos létszámot” – 
hangsúlyozta a dandártábornok.

A kapcsolódási pont a nyugállomá-
nyúakkal a toborzás terén is megvan. 
„A nyugállományú katonák, akik abból 
adódóan, hogy nemrég még a Magyar 
Honvédségben szolgáltak, számos érté-
kes tapasztalattal és információval ren-
delkeznek. Már a civil társadalom teljes 
jogú tagjai, de katonai hátterükkel jól le 
tudják fordítani a civilek számára, hogy 
mi, miért és hogyan történik, hatékonyan 
át tudják adni a honvédelemmel kapcso-
latos ismereteket. A nyugállományúak 
rengeteget tudnak segíteni nekünk, 
többek között a toborzásban” – mond-
ta Antal László dandártábornok. „Ahogy 
azt a Honvéd Vezérkar főnöke megha-

tározta, a kiképzés kerül újra előtérbe, 
csoportfőnökként pedig az a feladatom, 
hogy minél aktívabb és hatékonyabb fel-
készítést biztosítsunk az állománynak” 
– fejtette ki a csoportfőnök.

„A 2024. évi költségvetés soha nem 
látott mértékű forrást biztosít a Honvé-
delmi Minisztérium számára” – hangzott 
el Farkas Sándor, a szentesi térség 
országgyűlési képviselőjének részéről. 
Az Agrárminisztérium parlamenti állam-
titkára, miniszterhelyettes, aki egykoron 
sorkatonaként maga is a helyi alakulatnál 

szolgált, hangsúlyozta: Magyarország la-
kossága szeretne békében élni, s ehhez 
hazánknak felkészült, erős hadseregre 
van szüksége.

A szentesi esemény végén a jelenlé-
vők a civil és döntéshozó szervezetek, 
valamint a közszolgálati intézményrend-
szer között közvetítő Civilút Alapítvány-
tól vehettek át ajándékot, az alapítvány 
nevében Szíjgyártó Judit, társadalmi 
kapcsolatokért felelős igazgató mondott 
köszöntőt. Ezt követően Csurgó Attila 
ezredes, az MH II. Rákóczi Ferenc 14. 
Műszaki Ezred parancsnoka technikai 
bemutatóra invitálta a vendégeket.

A rendezvényen – mások mellett – 
részt vett Hazuga Károly nyugállományú 
altábornagy, a BEOSZ elnöke, Hideg 
István nyugállományú őrnagy, a BEOSZ 
Dél-alföldi Régiójának elnöke, dr. Tóth 
Flórián, a Csongrád-Csanád Vármegyei 
Kormányhivatal Szentesi Járási Hivata-
lának hivatalvezetője és Harakály Bence, 
a Miniszterelnöki Kabinetiroda főmunka-
társa.

SZÖVEG: TESZLER VENDEL

FOTÓK: KERTÉSZ LÁSZLÓ

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Jelenről és jövőről – régi bajtársak előtt

Június 15-én délután öt órakor nyitották meg a Marcali Kulturális Korzó Ama-
tőr Alkotók kiállító termében Tóth Gyula nyugalmazott rajztanár festménykiállí-
tását, aki dr. Mágenheimné Tóth Ildikónak, a Dalárda művészeti vezetőjének az 
édesapja.

A pasztell, akvarell, olaj és akril képeken a Balaton csodálatos képi világa tárul 
a látogatók elé. 

A tárlatot T. Molnár   Gertrúd   művelődésszervező ajánlotta az érdeklődők 
figyelmébe. 

A megnyitón természetesen közreműködött a Marcali Bajtársi Egyesület Dalár-
dája is, amely ezúttal egy balatoni dalcsokrot adott elő. Szólót énekeltek Bartsch Zoltán és Réti Zoltán,tangóharmonikán 
Tislér István, citerán Pintér József kísérte az együttest.                                                   SZÖVEG ÉS FOTÓ: KŐRÖSI ANDRÁS NY. ALEZREDES

Tárlaton lépett fel a Marcali Bajtársi Dalárda 
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Az idősügyi munkacsoport 2023. évi első tanácskozása
A Magyar Honvédség idősügyi straté-
giájában meghatározott feladatok telje-
süléséről, valamint a kegyeleti ellátás-
ról is szó esett a Honvédelmi Idősügyi 
Munkacsoport első félévi ülésén június 
20-án, Budapesten, a tárca 
Balaton utcai objektumában. 
A rendezvényen részt vett dr. 
Czermann János, a Honvédelmi 
Minisztérium stratégiáért és hu-
mánpolitikáért felelős helyettes 
államtitkára is.

Lipka Violetta alezredes, a 
HM Honvédelmi Nevelési Fő-
osztály kiemelt főtisztje a Ma-

gyar Honvédség idősügyi stratégiájában 
meghatározott feladatok teljesülésével 
kapcsolatban hangsúlyozta: támogatni 
kell a nyugállományúak közösségeinek 
létrehozását és segíteni kell működésü-
ket. Ehhez a tárca 2019 óta a 180 millió 
forintos anyagi támogatás mellett tárgyi 
támogatást nyújtott a szervezeteknek. 
Az alezredes kiemelte: fontos feladatuk 
volt az idősek digitális világba történő 
bevezetésének segítése is. Ennek ér-
dekében a Honvédelmi Minisztérium 25 
millió forinttal támogatta a szervezetek 
informatikai fejlesztését.

Dr. Czermann János, a Honvédelmi 
Minisztérium stratégiáért és humánpoli-
tikáért felelős helyettes államtitkára úgy 
fogalmazott: az elmúlt években látszik 
az emelkedés a támogatások összegé-
ben, és a jövőben is arra törekednek, 
hogy legalább az infláció mértékével 
emelni tudják a támogatásokat. „Félidő-
nél van a tárca idősügyi stratégiája, ami 
10 éves időtávot ölel fel. Arra kérném 
önöket, hogy az elmúlt öt év tapaszta-
latait gyűjtsük össze, vizsgáljuk felül és 
erősítsük meg a stratégiát” – fogalma-
zott a helyettes államtitkár. A továbbiak-
ban hangsúlyozta azt is, hogy a nyug-
állományú katonák számára idén eddig 

két helyszínen – Debrecenben és Szen-
tesen – tartottak fórumbeszélgetést, né-
gyet pedig még terveznek. Ezek közül 
az egyiket Budapesten rendezik majd 
meg. Mindemellett új lendületet kapott 

az Obsitos magazin is, ami több tízezres 
példányszámban, évi négy alkalommal 
jut el a nyugállományú katonákhoz.

A munkacsoport ülésén szó esett arról 
is, hogy a Honvédelmi Minisztérium szo-
ciális gondoskodási körébe jelenleg több 
mint 24 ezren tartoznak. Szűcs Imre ez-
redes, a Honvéd Vezérkar Személyzeti 
Csoportfőnökség megbízott humánszol-
gálati főnöke kiemelte: ebből több mint 
15 ezren nyugállományú katonák, tíz-
ezernél is többen pedig 65 év felettiek. 
Az ezredes az előbbiekhez hozzátette, 
hogy lassan révbe ér a hadkiegeszites.
hu honlap megújítása. Egy ügyfélbarát, 
a nyugdíjasok számára is könnyen ke-
zelhető felületet hoznak létre, amellyel 
az a céljuk, hogy az időseket is napra-
készen tudják tájékoztatni az őket érintő 
változásokról. „Idén tavasszal a csoport-
főnökség egyhetes felkészítést tartott az 
MH Katonai Igazgatási és Központi Nyil-
vántartási Parancsnokság szociális gon-
doskodás és kegyeleti területen szolgáló 
szakemberei részére. Nagyon fontos, 
hogy rendszeresen kapjanak szakmai 
továbbképzést” – mondta Szűcs Imre 
ezredes.

Soós Mihály őrnagy, a HM Honvédel-
mi Nevelési Főosztály főtisztje a tárca 

kegyeleti ellátását áttekintve hangsú-
lyozta: a kérdéskört egy 2013-ban ki-
adott miniszteri rendelet szabályozza, 
amit azóta számos alkalommal módo-
sítottak. Kiemelte: az elmúlt években 

átalakultak a kegyeleti szolgáltatá-
sok, egyre kevesebb a koporsós és 
egyre több az urnás temetés. Mind-
emellett komoly drágulás is történt 
ezen a téren. Ennek következében 
a főosztály megvizsgálta annak 
lehetőségét, hogy a kegyeleti ren-
deletet a kegyeleti költségtérítés vo-
natkozásában a piaci változásokhoz 
igazítsa. „A Magyar Honvédség or-

szágos viszonylatban az egyetlen olyan 
szervezet, amely a kegyeleti költségek-
hez ilyen nagy mértékben hozzájárul” 
– fogalmazott Soós őrnagy, hozzátéve: 
a tárca által fizetett kegyeleti költségtérí-
tés mind vidéken, mind pedig Budapes-
ten nagyrészt fedezi az elhunytak teme-
tési költségeit. Kiemelte: a tárca felelős 
helyettes államtitkárának egyetértésével 
elindították a kegyeleti rendelet módo-
sítását, amelyben negyven százalékos 
költségtérítés-növekedést javasolnak. 
Elhangzott az is, hogy éppen a munka-
csoport ülésének napján jelent meg a 
Magyar Közlönyben a kegyeleti rendelet 
technikai módosítása, amivel bevezették 
a kegyeleti támogatás intézményét.

A Honvédelmi Idősügyi Munkacsoport 
idei első félévi ülésén a Bajtársi Egyesü-
letek Országos Szövetsége, a Honvéd-
szakszervezet, a Honvédelmi Dolgozók 
Szakszervezete, illetve a Honvédségi 
Nyugdíjas Klubok Országos Szövetsége 
elnökei és képviselői vettek részt. A Baj-
társi Egyesületek Országos Szövetségét 
az ülésen Vilner Péter ny. ezredes, alap-
feladati elnökhelyettes képviselte.

SZÖVEG: SZŰCS LÁSZLÓ

FOTÓK: SZABÓ LAJOS ZÁSZLÓS

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)
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Azt mondják: a májusi eső aranyat ér. 
A mezőgazdaságnak biztosan, de nem 
a szabadtéri programoknak. Ugyanis a 
Bem József Bajtársi Egyesület (BJBE) 
létrejöttének 15. évfordulóját − a részt-
vevők várhatón nagy létszáma alapján 
− a tágas udvaron terveztük megünne-
pelni, de a szemerkélő eső miatt már az 
előző napon az egyesület klubhelyiségét 
rendeztük be az ünnepléshez. Ez vi-
szont egyáltalán nem befolyásolta május 
17-én az ünnepi hangulatot. A klubtagok 
többsége már jóval a program kezdete 
előtt az épületben volt, és valamennyi 
meghívott vendég is időben megérke-
zett.

Elfogadta meghívásunkat és az ese-
ményen részt vett Hazuga Károly ny. 
altábornagy, a BEOSZ elnöke, D. Ko-
vács Róbert Antal, Budapest X. kerüle-
tének polgármestere, Radványi Gábor, 
Kőbánya alpolgármestere, a HM és az 
MH KIKNYP 1. Hadkiegészítő és To-
borzó Központ mb. parancsnoka kép-
viseletében Szabó Tünde őrnagy, az 
1. Hadkiegészítő és Toborzó Központ 
érdekvédelmi részlegvezetője, Nagy 
Géza őrnagy, az 1. Hadkiegészítő és 
Toborzó Központ érdekvédelmi főtisztje, 
Gál Judit, a Bem József Általános Isko-
la intézményvezetője, az együttműködő 
testvérszervezetek képviseletében Galló 
István ny. ezredes, a Balassi Bálint 
Bajtársi Egyesület elnöke, Tóth Sándor 
Gábor ny. ezredes, a Tiszta Égbolt Baj-
társi Egyesület elnöke, valamint Szeke-
res István ny. dandártábornok, a Balassi 
Bálint Bajtársi Egyesület volt elnöke is.

A jubileumi ünnepségen részt vevőket 
Koós Gábor ny. alezredes, az egyesület 
elnöke köszöntötte. Megemlítette, hogy 
évfordulókban gazdag esztendőben 
vagyunk, ahol alkalmunk van megem-
lékezni a 175 éves Magyar Honvédség 
történetéről; ebben az évben 150 éves 
fővárosunk, benne kerületünk, Kőbánya, 
és mi is most lettünk 15 évesek. Ünnepi 
beszédében elmondta: a Bem-közös-
ség sikeres működésének záloga, hogy 
a tagság a közművelődés, a kultúra, a 
honvédelem és hagyományápolás, az 
egészséges életmód gyakorlása terüle-
tein és a mozgás szeretetével, a sport 
helyben kínálkozó lehetőségeit kihasz-
nálva minden évben gazdag programot 
állít össze. Így őrizzük − együttműködve 
a BEOSZ más tagszervezeteivel − szel-

lemi frissességünket és fizikai állapo-
tunkat.

   Pap András ny. alezredes, az egye-
sület első elnöke ünnepi beszédében 
felidézte a megalakulástól eltelt évek 
jelentősebb állomásait, kiemelkedő ese-
ményeit, a számos sikeres programot, 
emlékezetes élményt. Az egyesület 
tevékenységét fémjelző elismerések 
vázlatos ismertetése is jól szemléltette 
az egyesületben folyó, tudatosan szer-
vezett aktív életet.

Az egyesület felolvasó színháza 
Perlawi Andor Látogatók a BEM-ben 
című humoros pódiumjátékával köszön-
tötte a megjelenteket. Az ünnepi műsor 
keretében megidézték névadónk, Bem 

József, szárnysegédei, Petőfi, Lanka és 
az Emlékezők találkozását itt és most az 
ünnepségen, ami kiérdemelte a közön-
ség vastapsát.

Az elismerések átadása következett. 
A sort Szalay-Bobrovniczky Kristóf 
honvédelmi miniszter oklevelének át-
adása nyitotta meg, majd felolvasták dr. 
Böröndi Gábor altábornagynak, a Hon-
véd Vezérkar főnökének köszöntőjét. 
A BEOSZ elismerő oklevelét és emlék-
tárgyát Hazuga Károly ny. altábornagy 
már személyesen adta át a Bem József 
Bajtársi Egyesület elnökének. Három 
bajtársunk: Galuska László ny. polgári 
védelmi alezredes, Pintér Sándor hon-
védségi nyugdíjas és László Krisztián 
tagtársaink BEOSZ-emblémával díszí-
tett nyakkendőt vehettek át. Koós Gábor 
ny. alezredes, a BJBE elnöke ezután D. 
Kovács Róbert Antal polgármesternek 
és Radványi Gábor alpolgármesternek 
− akik korábban Honvédelemért Kitün-
tető Cím (HKC) miniszteri elismerésben 
részesültek – HKC-kitűzőt adományo-
zott. Ezután az együttműködő bajtársi 
egyesületek elnökei, Galló István és 
Tóth Sándor Gábor ezredesek mondtak 
köszöntőt. Végül kilenc tagtársunk hosz-
szú időn keresztül végzett kiemelkedő 
munkájának elismeréseként emléklapot 
és jubileumi emlékérmet vehetett át.

A program végén a résztvevők meg-
koszorúzták Bem József tábornoknak az 
épület előtt álló mellszobrát. A Szózat 
dallamaival zártuk a hivatalos ünnepsé-
get. Állófogadás következett, amelynek 
keretében Hazuga Károly ny. altábor-
nagy, a BEOSZ elnöke pohárköszöntő-
jében gratulált a Bem-közösség sikeres 
tevékenységéhez, kiemelve Kőbánya 
polgármesterének és önkormányzatának 
támogatását, amely nagyban hozzá-
járult a Bem József Bajtársi Egyesület 
eredményes működéséhez. D. Kovács 
Róbert Antal, Kőbánya polgármestere 
köszöntőjében elmondta, hogy négy év-
tizede kötődik ehhez a Bem-lakótelepi 
közösséghez és további jó munkát, jó 
programokat kívánt az egyesület tag-
ságának, beszéde végén pedig Bem 
József tábornok képével díszített tortát 
adott át. Az ünnepi köszöntőket követő-
en kitűnő hangulatú, kötetlen beszélge-
tés vette kezdetét.

SZÖVEG: BÜKI PÉTER NY. ALEZREDES

FOTÓK: HUGYECZ GYÖRGY NY. ALEZREDES

15 éves a Bem József Bajtársi Egyesület
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Június 3-án a Duna Televízió forga-
tócsoportja járt a Marcali Bajtársi Da-
lárdánál. A felvételen − amely Samu 

Zoltánnal, a dalárda vezetőjével 
készült interjúval fejeződött be − a da-
lárda egy katonadalcsokrot adott elő. 

A programot az érdeklődök előrelát-
hatólag július végén, augusztus elején 
tekinthetik meg a televízióban.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: 
KÖRÖSI ANDRÁS NY. ALEZREDES

Tv-felvétel a dalárda programjáról

„A Magyar Honvédség számára felbecsül-
hetetlen a nyugállományú katonák tapasz-
talata” – mondta dr. Czermann János, 
a Honvédelmi Minisztérium stratégiáért 
és humánpolitikáért felelős helyettes ál-
lamtitkára június 20-án, a fővárosi Bálna 
Honvédelmi Központban. A sajtótájékoz-
tató keretében mutatták be az Obsitos 
Program új tájékoztató anyagát: A Ha-
záért Mindhalálig! címet viselő kiadványt 
is. Ebben bemutatják a haderő legújabb 
haditechnikai eszközeinek statisztikai és 
szakmai adatait, de a füzet szól a nyugál-
lományú és a tartalékos katonákról is.

Az Obsitos Programot 2020-ban indította 
a Honvédelmi Minisztérium a Miniszterel-
nöki Kabinetirodával karöltve. A program 
legfőbb célkitűzése: szövetség felajánlása 
a nyugállományú szervezeteknek annak 
érdekében, hogy együtt, egymás erejére 
támaszkodva, közösen építsék a jövő had-
erejét. Az országjáró tájékoztató fórumok 
eddig közel harminc helyszínen valósultak 
meg és több mint négyezer nyugállományú 
katonát értek el. E rendezvények folytatód-
nak a közeljövőben is Győrben, Kaposvá-
ron, Székesfehérváron, illetve Budapesten.

A sajtótájékoztatón az államtit-
kár kijelentette, hogy a veszélyek 
korába léptünk, ezért nem lehet 
halogatni egy modern, ütőké-
pes, a XXI. század kihívásaira 
reagálni tudó haderő építését. 
„Nem elég azonban önmagában 
a technológiai fejlesztés, együtt 
kell tennünk a Magyar Honvédség társa-
dalmi megbecsülése érdekében. Szükség 
van a fiatalokra, akik értik ezt az új világot, 
ugyanakkor szükség van a nyugállomá-
nyúak, a régi harcostársak tapasztalataira 
is, hogy ne tévedjünk el az úton” – hang-
súlyozta az államtitkár. Rámutatott arra is, 
hogy minél többen lesznek, akik a magyar 
katonanemzet örökségét ismerik, annál 
több nemzetben, családban, hazában 
gondolkodni tudó, megbízható, felelősség-
teljes ember lesz a magyar társadalomban 
is. Végezetül kiemelte, hogy a Magyar 
Honvédség számára felbecsülhetetlen a 
nyugállományú katonák tapasztalata, hi-
szen példát mutatnak katonai erényekből, 
hazafiságból és hagyománytiszteletből. 
„Ezért továbbra is számítunk rájuk a hon-
védség és a civil lakosság közötti kapcso-

latok erősítésében” – mondta.
Nyitrai Zsolt miniszterelnöki biztos 

arra emlékeztetett, hogy szomszédunk-
ban immáron több mint egy éve háború 
dúl. Ennek kapcsán úgy fogalmazott: 
Magyarország természetesen a béke 
pártján áll, a békéhez azonban erőre 
van szükség. „Magyarország kormánya 
különösen fontosnak tartja a haderő fej-

lesztését. Ebben a feladatban számítunk 
a nyugállományú katonák egy élet alatt 
megszerzett komoly szakmai tapasztalatá-
ra is” – mondta, hozzáfűzve, hogy hazánk-
ban mintegy harmincezer nyugállományú 
katona él, akiket kétoldalú párbeszéd 
útján kívánnak megszólítani. „Egyrészt 
természetesen kíváncsiak vagyunk a 
nyugállományú katonák véleményére és 
szakmai tapasztalatára, meglátásaikra, 
ugyanakkor mi is információval szeretnénk 
ellátni őket arról, hogy milyen irányba tar-
tunk, és mik a stratégiai termékek ezen a 
területen” – részletezte Nyitrai Zsolt.

A sajtótájékoztatón dr. Keszthelyi 
Gyula nyugállományú dandártábornok, a 
Honvédségi Nyugdíjas Klubok Országos 
Szövetségének elnöke és Hazuga Károly 
nyugállományú altábornagy, a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetségének 
elnöke bemutatták szervezeteiket. E két 
szövetség összesen több mint száz egye-
sületet és szövetséget fog össze, képvi-
selve a nyugállományú katonák érdekeit.

SZÖVEG: SNOJ PÉTER  

FOTÓK: HORVÁTH SZTANISZLÁV  

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Számítunk nyugállományú bajtársainkra
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A Határőr és Rendőr Nyugdíjasok 
Nagykanizsai Egyesülete, továbbá 
a Marcali Honvéd Nyugállományúak 
Klubja már több mint két évtizede ápol-
ja kapcsolatait a horvátországi Mura-
köz megye és Varasd megye belügyi 
dolgozóinak nyugdíjas-egyesületeivel. 
A horvátok régóta szoros kapcsolatban 
állnak szlovén együttműködő partne-
reikkel, a muraszombati és maribori 
belügyi dolgozók nyugdíjas-egyesülete-
ivel, így az általuk szervezett találkozó-
kon e két szervezet képviselői mindig 
jelen vannak. 

A nemzetközi találkozókra éven-
te kerül sor, az egyesületek felváltva 

szervezik, tartják a ren-
dezvényeket, vendégül 
látva a másik három 
résztvevőt. Tavaly a 
nagykanizsai egyesület 
volt a rendező, a rendezvény helyszí-
ne Letenye volt. Az idén csáktornyai 
barátaink Prelogban szervezték meg a 
találkozót, jövőre Marcali lesz a soros, 
majd azt követően Varasd.

Csáktornyai barátaink a Dráva folyó 
prelogi víztározója melletti szabadidő-
központban fogadtak bennünket, majd 
a városban a helyi plébános bemutat-
ta a történelmi szépségű templomot. 
A színházban ünnepélyes körülmé-
nyek között köszöntötte a nemzetkö-
zi találkozó résztvevőit a csáktornyai 
elnök, a szövetség országos elnöke, a 
helyi polgármester és a megyei rend-
őrfőkapitány. Mindannyian kiemelték 
beszédükben a példás, tartalmas 
együttműködést, amely még az aktív 
rendőrök közös munkájával kezdődött, 
de továbbfolytatódott a nyugállományú 

rendőröknél. A felszólalások között 
kulturális műsorokkal kedveskedtek a 
szervezők. A kialakult hagyományok 
alapján végül a vendéglátó elnök szín-
padra szólította a vendégegyesületek 
elnökeit, akiknek ajándékot adott át.

Szabadfoglalkozás keretében a ven-
dégek meglátogathatták a helyi múze-
umot, valamint sétahajózáson vettek 
részt a Dráva-tavon.

A vízpart melletti Panoráma Hotelben 
várt ránk az ízletes, vendégmarasz-
taló ebéd. A horvát tánczenére minden 
nemzet táncra perdült, jó kedvvel, ba-
rátsággal fejeztük be a napi programot, 
új élményekkel gazdagodva indultunk 
haza.

SZÖVEG: BÍRÓ LÁSZLÓ NY. RENDŐR EZREDES,
EGYESÜLETI ELNÖK

FOTÓK: HORVÁT KOLLÉGÁK

Immáron hatodik alkalommal szervezte meg 2023. június 13-án a 
szentendrei Kossuth Lajos Nyugdíjas Klub a Kistérségi Dalos–ver-
ses Találkozót az MH Helyőrségtámogató Parancsnokság Művelő-
dési Otthonának színháztermében. A találkozón a parancsnokság 
fúvószenekara, a szentistvántelepi általános iskola kórusa, a Váci 
Obsitos Dalárda és Dalkör, a Kossuth Lajos Nyugdíjas Klub Ezüst-
fény Együttese és Kapi Gábor ny. százados, „nótáskapitány” lépett 
fel. A fellépőket és a program iránt érdeklődőket Horváth Jenőné, 
a Kossuth Lajos Nyugdíjas Klub elnöke köszöntötte. 

A találkozón elsőként a Magyar Honvédség Szentendrei 
Helyőrségtámogató Parancsnokság fúvószenekara mutatkozott 
be, amely 2005. november 1-jén alakult meg a Tapolcai Helyőr-
ségi Katonazenekar Szentendrére történő áthelyezését követően. 

A rendezvény második bemutatkozó énekkara a 
szentistvántelepi általános iskola kórusa volt. Az iskola negyedikes 
osztályainak tanulói immáron hatodik éve alkotják az alsós ének-
kart. Ez a közös énekkari munka egy évre szól, ebben az évben 
ismerkednek meg a többszólamú énekléssel, a kórusélménnyel, a 
fellépések örömével. 

Harmadikként a Váci Obsitos Dalárda és Dalkör mutatkozott 
be. A dalárda 2014-ben, a dalkör 2016 márciusában alakult meg, 
a váci honvéd nyugdíjas-egyesület keretein belül. A műsor elején 
Heinl Éva elszavalta Petőfi Sándor Szülőföldem című versét. 

Ezt követően a Kossuth Lajos Nyugdíjas Klub Ezüstfény Együt-

tese mutatkozott be. Az együttes műsora Szép Ernő Imádság 
(Magyarországért) című versének elszavalásával kezdődött, amit 
Bötkös Lászlóné Katalin adott elő. 

A találkozó következő fellépője Kapi Gábor „nótáskapitány” volt, 
aki 1997-ben került nyugállományba. Ezután kezdett énekléssel 
foglalkozni és „nótáskapitányként” vált ismertté a nótaénekesek és 
a nótaszerető közönség körében. 

A fellépő kórusok és a katonazenekar részére a Kossuth Lajos 
Nyugdíjas Klub elnöke okleveleket és emléktárgyakat adott át.

A találkozó végén a kórusok elénekelték a nyugdíjasok himnu-
szát. Minden résztvevő és érdeklődő számára kellemes délelőttöt 
jelentett a nívós találkozó.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: KOCSI LÁSZLÓ NY. EZREDES

Prelogi kirándulás

Dalos–verses találkozó Szentendrén 
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Bonyolult tavasznak vágtunk neki. Úgy 
gondoltuk, hogy csokorba fogjuk a törté-
néseket és így tesszük közkinccsé. 

Hagyományőrzőként természetes, 
hogy idén is március 15-ével kezdtük a 
megemlékezéseket. Már fel is lapoztam 
március idusának eseményeit, amikor a 
városi ünnepségek kezdetén, a felsővárosi 
temetőben, Bogdán József honvéd tize-
des sírjánál tettünk hitet 1848 gondolatai 
és az aradi vértanúk eltökéltsége mellett. 
Az 1896-ban állított síremlék felirata is 
arról tanúskodik, hogy a nép egyszerű fia 
végakaratában azt hagyta az örökösökre, 
hogy mindenképpen legyen megemlítve: 
„negyvennyolcas honvéd tizedes” nyug-
szik a kövek alatt. Büszkék vagyunk arra 
is, hogy a honvéd tizedes leszármazott-
jával évek óta együtt köszöntjük nemzeti 
ünnepünket. A dicsőséges 
tavaszi hadjárat haditanácsát 
Görgey Artúr tábornok, Kossuth 
Lajos részvételével az Orczy-
kastélyban tartotta. A forradalom 
kitörése, majd a szabadságharc 
győzelmes csatái a megemléke-
zés fontos támpontjai.

A Mátra Honvéd Kaszinó és 
a Nyugállományú Klub szerve-
zésében a következő jelentős 
dátum 1849. április 14. a Habs-
burg-ház trónfosztása, amelyet 
Almásy Pál gyöngyösi választott 
képviselő a debreceni ország-
gyűlésen, a grémium elnökeként hirdetett 
meg és írt alá. Ez évben is méltó módon 
megemlékeztünk az életútjáról és megko-
szorúztuk az emléktábláját.

Szinte felüdülés volt az április 22-én 
megtartott éves beszámoló taggyűlésünk. 
A 2022-es év eredményesen zajlott, még 
ha időnként a Covid-19 bele is szólt a 

terveinkbe. Tagságunk egyharmad része 
kötődött és kötődik ma is a hadsereghez, 
a honvédséghez. A többség elfogadja a 
hagyományőrzés és a hagyományápo-
lás mint összetartó, közösségformáló erő 
jelentőségét.  A hadtörténészi és hely-
történeti előadások vonzóak voltak és a 
klubunk fennállásának 55. évfordulójáról 
való megemlékezés tovább fokozta az 

érdeklődést. A Honvéd Együttes elő-
adására szépszámú néző volt kíváncsi. 
Természetesen a Bajtársi Egyesületek 
Országos Szövetsége (BEOSZ) által 
alapított elismerések, kitüntetések, 
emléktárgyak növelték az érdeklődést. 
Egyesületünk doyenjét, a 95. életévé-
ben járó Kása István nyugállományú 
ezredes bajtársat a BEOSZ Közössé-
gért Érem arany fokozatával tüntették 
ki. Az elismerés átadását követő vas-
taps mindenkit megerősített a döntés 
helyességében. A Közösségért Érem 
bronz fokozatával elismert Kaponya 
Mária nagyon jó érzéssel fogadta 

Hazuga Károly altábornagy úrnak, a 
BEOSZ elnökének köszöntő és gratuláló 
gondolatait.

Gyöngyös város önkormányzata, a 
Honvédelmi Minisztérium, a Mátra Hon-
véd Kaszinó, a Klubunk és a Honvéd 
Szakszervezet közös akarattal 2022 
májusában a honvédelem napjára időzít-
ve emlékművet hozott létre a Gyöngyös 
városban valaha szolgált minden ka-
tona emlékére és tiszteletére. Ebből az 
alkalomból 2023-ban, a megalkotók be-
vonásával és hagyományteremtő céllal 
emlékezni és koszorúzni hívtunk sokakat 
az emlékmű átadásának első évforduló-
ján. Szeretnénk, ha emlékhellyé válna, 
ezért felavatása egyéves évfordulójának 
megünneplése iránti jelentős érdeklődés 
bizakodással tölt el bennünket.

  Az indító szóvirág akár zavaró is lehet-
ne, de szinte hetente emlékeztünk, tiszte-
legtünk őseink tettei és bátorsága előtt. 

SZÖVEG ÉS FOTÓK: ENGELLEITER ZOLTÁN

Gyöngyösi hírek
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A szentendrei Kossuth Lajos Nyugdí-
jas Klub vezetőségének kérése alapján 
a klubból három család (a Babinecz, a 
Kapi és a Horváth) az MH Szentendrei 
Helyőrség Támogató Parancsnokság se-
gítségével felújította Petzelt József hon-
véd alezredes síremlékét a szentendrei 
köztemetőben.  Petzelt Józsefet a ma-
gyar mérnökképzés egyik úttörőjeként, 
a térképészet, a földmérés kiemelkedő 
szakembereként és a szabadságharc 
szervezőjeként tartja számon az utókor. 
1988-tól nevét viseli az egyik szentendrei 
középiskola.

A Kossuth Lajos Katonai 
Főiskola (KLKF) 1977-ben 
síremléket emeltetett számára 
a helyi köztemetőben a követ-
kező felirattal: „Petzelt József 
honv. alezredes 1805−1850. 
Az 1848-ban alapított Hadi 
Főtanoda igazgatója. Emel-
tette a KLKF 1977-ben”. A felújított sírt 
a Kossuth Lajos Nyugdíjas Klub 2023. 
június 2-án adta át Szentendre város pol-
gárainak. A rendezvény résztvevőit Fülöp 
Zsolt, a város polgármestere köszöntötte, 
aki − megköszönve a síremlék felújítását 
− elmondta, hogy a Magyar Honvédség 
és Szentendre város együttműködése 
mindig fontos volt az önkormányzatnak. 
Ezt követően Bozó Tibor altábornagy, a 
Honvéd Vezérkar törzsigazgatója, a Hon-
véd Vezérkar vezérkarfőnök-helyettese 
ünnepi beszédében méltatta Petzelt Jó-

zsef honvéd alezredes életútját és meg-
köszönte az MH Szentendrei Helyőrség 
Támogató Parancsnokság, valamint a 
nyugdíjasklub munkáját, amit a síremlék 
felújítása érdekében végeztek.

A megemlékezések után Kapi Gábor 
ny. százados Kossuth-dalokkal eleve-
nítette fel az 1848−49-es forradalom és 
szabadságharc emlékeit. Végezetül a 
résztvevők a síremlék előtti vázában he-
lyezték el a megemlékezés virágait.

SZÖVEG: KOCSI LÁSZLÓ NY. EZREDES

FOTÓK: GYŐRI TIBORNÉ

Petzelt József honvéd alezredes emléke előtt tisztelegtek 
Szentendrén

A hagyományok ápolása keretében a Magyar Veterán Repü-
lők Somogy Megyei Egyesületének tagjai ez évi kastély- és 
várlátogatásaik során Dégre látogattak. A hatalmas parkkal 
körülölelt, fenséges dégi Festetics-kastély hazánk egyik 
legkorábbi klasszicista épületegyüttese. A kastély termeiben 
minden generáció számára izgalmas, tematikus kiállítás 
és tárlatvezetés keretében mutatják be az épülethez kap-
csolódó történeteket. A kastélypark fő látványossága a kis 
szigeten álló Hollandi-ház, ahol a látogatók akár a tehénfejés 
kézi módszerét is kipróbálhatják.

Kirándulásunk következő állomása Ozora volt. A település 
várkastélya – amelynek belső udvarát és emeleti folyosóit 
helyreállított és rekonstruált reneszánsz kőfaragványok dí-
szítik – a reneszánsz korszakot idézi. A múzeumként meg-
nyitott várkastélyban megtekinthető Ozorai Pipo hitvesének, 
Borbálának hálószobája, a kandallós trónterem és a rene-
szánsz ebédlő.  Ezenkívül a 15. századi élményház és egy 
reneszánsz konyha kínál tartalmas időtöltést a látogatók 
számára. 

Hazafelé az ozorai Szappanos pincészetben, a kora dél-
utáni vacsora és a pincészet saját készítésű vörös- és fe-
hérborának elfogyasztása mellett értékeltük a látottakat. Úgy 
találtuk, hogy a csapat ezúttal is jól sikerült programokkal 
töltötte meg a kellemes és jó hangulatú napot, amelynek 
folytatása a Kereki-vár feltérképezése lesz.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: KOPPÁNY ZOLTÁN NY. SZÁZADOS

Kirándulni voltak a veterán repülők
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Százöt esztendővel ezelőtt Kiss József hadnagy – a szolnoki helikopterdandár név-
adója – temetésekor az ellenség koszorúval tisztelgett a „levegő lovagjának” emléke 
előtt. Halálának évfordulóján az utódok szintén koszorúkkal emlékeztek a legendás 
pilótára.

Az MH Kiss József 86. Helikopterdandárnál megtartott megemlékezésen Toldi 
Áron honvéd főtörzsőrmester, tisztjelölt ünnepi beszédében Kiss József hadnagy 
életútját méltatva példaként állította őt a jövő generációja elé.

Az új kor Nagy Háborújában a repülők voltak az utolsó képviselői a lovagias, 
emberséges harcmodornak. Kiss József tizenkilenc légi győzelmet aratott ellenfelei 
fölött, ebből kilenc alkalommal élve sikerült megadásra kényszerítenie az ellenséges 
pilótát. Ellenfelei is a „levegő lovagjának” nevezték. Temetése napján nagy méretű 
kötelék csapott le Pergine repülőterére, de támadás helyett egy koszorút dobtak le angol, francia és olasz felirattal: „Utolsó 
üdvözletünk a bátor ellenfélnek”.

Névadójukra emlékezve, az emlékműnél koszorút helyezett el dr. Bali Tamás ezredes, dandárparancsnok és a parancsno-
ki állomány, valamint Etényi László, az Ittebei Kötelék pilótája is.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: ANGYALOSI ANDREA FŐTÖRZSŐRMESTER

A „levegő lovagjára” emlékeztek

Nagykanizsán 2023. június 27-én, a Pe-
tőfi utcai volt határőrlaktanyában a ha-
tárőrség napja alkalmából védőszentjük, 
Szent László király emléke előtt tiszte-
legtek a Határőr és Rendőr Nyugdíjasok 
Nagykanizsai Egyesületének tagjai. 
Egyidejűleg koszorút helyeztek el és fejet 
hajtottak a Csere János és Gruber Jó-
zsef határőr alhadnagyok részére állított 
emlékműnél, akik 1977-ben, egy Letenye 
környékén végrehajtott járőrözés közben, 
villámcsapás következtében vesztették 
életüket. 

„Csillagok között fényességes csil-
lag” − e szavakkal üdvözli a régi magyar 
énekszerző I. Lászlót, vitéz királyunkat, 
aki 1077 és 1095 között uralkodott. 49 
évesen a soron következő keresztes 
hadjárat kiszemelt vezére volt, amikor 
1095. július 29-én az unokaöccsével, 
Kálmánnal folyó viszálykodás közepette 
szélhűdés érte. Szigorú, de igazságos 
uralkodó volt. Uralkodása idején Magyar-
ország, fennállása óta először, képes 
volt a hódításra. A mélyen hívő király 
kezdeményezésére avatták az első ma-
gyarországi szenteket: Gellért püspököt, 
I. István királyt, Imre herceget, András és 
Benedek remetéket. 

Előbb Somogyvárott, majd 1106-ban 
Nagyváradon helyezték örök nyugalom-
ra az általa alapított székesegyházban. 
Sírja csodatévő zarándokhely lett, mon-

dák és legendák fonták körül alakját. 
Szentté avatását III. Béla király kezdemé-
nyezte 1192-ben. Kérésére III. Celesztin 
pápa két bíborost küldött, hogy a király 
nagyváradi sírjánál történt csodákat felül-
vizsgálják. Miután több csodás gyógyulás 

szemtanúi lehettek, egy égi jel végképp 
meggyőzte az olasz „csodaszakértőket”: 
1192. június 27-én déltájban a nagyvá-
radi székesegyház fölött fényes csillag 
gyúlt ki, s ott lebegett a magasban két 
órán át. Árpád-házi Szent László napját 
a szokástól eltérően azóta sem halála 
évfordulóján, hanem június 27-én, a csil-
lagjelenés napján ünnepeljük. 

Az ünnepi esemény szavalattal és ko-
szorúzással vette kezdetét. László Attila 
ny. alezredes, a Bajtársi Egyesületek 
Országos Szövetsége Nyugat-dunántúli 
Régiójának vezetője beszédében a lo-
vagkirály életét és munkásságát méltatta. 
Az emlékező gondolatok után elismeré-
sek átadására került sor. A rendezvény 
délutánba nyúló kulturális műsorral foly-
tatódott a Happy Bike kerékpárosközpont 
épületében.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: HORVÁTH KORNÉL

Szent László, a határőrök és a gyalogoskatonák védőszentje 
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A Bajtársi Egyesületek Országos Szövet-
ségének tagszervezete, a Kőbányai Brin-
gás Egyesület baráti társaságként indult. 
Nagyrészt civil tagjai mára egyesületként 
dolgoznak azért, hogy Kőbányán fellen-
düljön az amatőr kerékpárosélet. Szeretik 
Kőbányát, a kerékpározást és ezért hajlan-
dóak tenni, áldozni a szabadidejük terhére. 
Civil egyesületként, politikamentesen, saját 
elhatározásból cseleksznek. Egy kicsit 
mozgalomként tekintenek magunkra, és 
fő irányelvük, hogy mindenki annyival járul 
hozzá a közös munkához, amennyivel tud 
vagy szeretne. Náluk semmi sem kötelező.

A Szent László-napok nyitórendezvé-

nyén került sor a Kőbányai Önkormányzat 
2023. évi kitüntetéseinek és elismerő cí-
meinek átadására. Amikor 2019-ben 19 
fővel megalakultak, a legmerészebb álma-
inkban sem merték gondolni, hogy négy 
év múlva ők is a díjazottak között lehet-
nek. Ez a néhány év a tanulás ideje volt. 
Tanultak egymástól, a tapasztalatokból és 
a visszajelzésekből. Számtalan túrával és 
rendezvénnyel a hátuk mögött, évek óta 
megbízható szponzori háttérrel és a Kő-
bányai Önkormányzat mindenre kiterjedő 
támogatásával érték el az eredményei-
ket. Sokat dolgoztak, de ezért rengeteg 
élményt, ismeretséget, barátságot és sok-

sok hálás mosolyt kaptak. És most a Kő-
bányai Önkormányzat Képviselőtestülete 
a Kőbánya Kiváló Civil Szervezete kitün-
tető címet adományozta az egyesületnek, 
amelyet elnökük, Balla Tamás vett át D. 
Kovács Antal polgármestertől.

Mindenkit elismerés illet a támogatásért, 
a programokon való részvételért; külön 
köszönet illeti az egyesület vezetőségét 
és tagjait az elmúlt években elvégzett 
munkájukért, hiszen ezt a díjat együtt, kö-
zösen érték el.

SZÖVEG: MAGYAR ERZSÉBET

FOTÓK: AZ EGYESÜLET TAGJAI

(FORRÁS: HTTPS://KOBANYAI-BRINGAS.WEBNODE.HU)

Díjazott bringások

Az önálló határőrség 2007. december 
végén megszűnt. (Hivatalosan a kormány 
döntése értelmében beintegrálódott a 

magyar rendőrségbe.) Sorállományú ka-
tonaként 1960-ban vonultam be a BM 
Határőrség kötelékébe. 27 hónapos 

szolgálati időm letöltése után átkerültem 
a testület hivatásos állományába, ahon-
nan a felső korhatár elérésekor, 1995-
ben nyugállományba mentem. Csodála-
tos határőr-életpályám volt! 

1996 elején tagja lettem a Győri Ha-
tárőr Igazgatóság Nyugdíjasainak Egye-
sülete nevet viselő bajtársi szervezet-
nek, amely rövid idő múlva az elnökévé 
választott. Bár 2007 végén az elnöki 
megbízatásomról önként lemondtam, a 
közösségi élethez való tevőleges hozzá-
járulás, a határőrhagyományok ápolása 
továbbra is fontos részét képezte éle-
temnek. Az általam vezetett szervezet 
létszáma elnökségem idején alatt közel 
négyszeresére, 257 főre gyarapodott, 
amit tudatos létszámbővítéssel, sok szí-
nes program, emlékezetes kirándulások 

Szívügyem a határőrhagyomány továbbvitele
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Tizenötödik alkalommal rendezte meg 
2023. május 20-án a székesfehérvári 
katonadal-bemutatót a Fejér Megyei 
Honvéd Nyugállományúak Székesfe-
hérvári Klubja. A Magyar Honvédség 
megalakulásának 175., Petőfi Sándor 
születésének 200. évfordulója jegyé-
ben szervezett rendezvényen előadott 
művek a katonai életről és a hazasze-
retetről szóltak.

A 15 éves múltra visszatekintő 
székesfehérvári dalostalálkozó fő-
védnöke Vargha Tamás honvédelmi 
miniszterhelyettes, Székesfehérvár 
országgyűlési képviselője, védnöke dr. 
Cser-Palkovics András, Székesfehérvár 
megyei jogú város polgármestere volt. 
A rendezvény a Miniszterelnökség, a 
Nemzeti Együttműködési Alap, a Hon-
védelmi Minisztérium, a Magyar Hon-
védség és Székesfehérvár megyei jogú 
város önkormányzata támogatásával 
valósult meg.

Az eseményen fellépett a szentendrei 
Kossuth Lajos Nyugdíjas Klub Ezüst-
fény Együttese, a váci Obsitos Dalárda 

és Dalkör Kulturális Egyesület ének-
kara, az ugyancsak váci Labdarózsák 

Dalkör, a budapesti Balassi Bálint Baj-
társi Egyesület Balassi Kórusa, a tatai 
Honvéd Bajtársi Klub Őszirózsa Dalkö-
re, a Rába Győri Nyugdíjas Egyesület 
Obsitos Nosztalgia Dalárdája és a Fejér 
Megyei Honvéd Nyugállományúak 
Székesfehérvári Klubjának Nőszirom 
Vegyeskara. 

A rendezvényt jelenlétükkel tisztelte 
meg az MH Nagysándor József 51. Hír-
adó és Vezetésbiztosító Dandár kép-
viseletében Bernhardt-Kupi Krisztián 
alezredes, az MH Sodró László 102. 
Vegyiharc Ezred képviseletében Jaksa 
Zoltán százados, az MH Hadkiegészí-
tési és Központi Nyilvántartó Parancs-
nokság, 3. Hadkiegészítési és Toborzó 
Központ képviseletében Jánosi Bence 
hadnagy, valamint Berdó Gábor Károly 
nyugállományú százados, a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetsége Kö-
zép-dunántúli Régiójának vezetője. 

Az ünnepélyes megnyitó után közös 
énekléssel kezdődött a bemutató. Több 
mint 150 torokból, egyszerre hangzott 
fel a „Huszárgyerek szereti a táncot” 
című katonanóta. A kórusok egymás 
után léptek fel, és 15 percben adták elő 
− néhány gyönyörű magyar népdallal 
kiegészítve − a szebbnél szebb kato-
nadalokat. A színvonalas előadások 
elhangzását követően a rendezők egy-
egy emléklap és emléktárgy átadásával 
fejezték ki köszönetüket.

SZÖVEG: VADON GÁBOR NY. EZREDES

FOTÓK: HORVÁTH LAJOS

Katonanóta- és katonadal-bemutató Székesfehérváron

szervezésével értünk el. A pályázato-
kon történő eredményes részvétel, a 
támogatók megtalálása nyomán anyagi 
gondjaink nem voltak. Példás közösségi 
munkánkat zászlók adományozásával 
ismerte el a megye és a város vezetése.

2003-ban felvételt nyertünk a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetségébe 
(BEOSZ), amely rövidesen tanácsadó 
testületének tagjai közé választott. 
A Szövetség tevékenységében való 
részvétel új lendületet adott a közös-
ségünk életének, a bajtársi szellem 
továbbvitelének. Én személy szerint a 
BEOSZ-nak, különösen Sipos Géza ny. 
ezredes úrnak, a Szövetség korábbi 
elnőkének (is) köszönhetően gyara-

pítottam a tudásomat, szélesítettem a 
kapcsolatrendszeremet. Kezdeménye-
zésemre 2010-ben a BEOSZ hét ha-
tárőr-tagegyesülete kapott lehetőséget 
arra, hogy kopjafát helyezzenek el Ba-
latonkenesén, a HM-üdülő parkjában. 
A kopjafát 2018-ban áttelepítették a 
nemzeti emlékhelyre, a pákozdi katonai 
emlékparkba (KEMPP), ahova minden 
évben szervezek határőrtalálkozót.

A határőrhagyományok továbbvitelét 
2008-tól már magánemberként folytat-
tam úgy, ahogyan a szívem diktálta. 
Győr-Kertvárosban 2010 és 2022 kö-
zött további hat emléktáblát helyeztem 
el, és családom segítségével, minden 
külső támogatás és segítség nélkül 

létrehoztam az ország egyik legszebb, 
leggazdagabb határőr-emlékhelyét. 
2018-ban Jánossomorján helyeztem el 
határőremlékhely-táblát. (A mellékelt 
csoportkép ott készült.) 

Jelentem a BEOSZ elnökségének és 
tagságának, hogy minden alkalommal 
szép, tartalmas ünnepség keretén belül, 
jelentős közönség jelenléte mellett emlé-
kezünk, találkozunk. Szent László király, 
a határőrség védőszentje emléknapján 
ebben az évben tíz helyen vettem részt 
ünnepségen. Mi így ápoljuk a határőr-
szellemiséget, a bajtársiasság tovább-
vitelét. 

SZÖVEG ÉS FOTÓ: 
TAKÁCS IMRE NY. HATÁRŐR ALEZREDES
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Vallomások a katonai szolgálatról 

A Balassi Bálint Bajtársi Egyesület szer-
vezésében az elmúlt években tovább 
folytatódtak azok a katonaélet különböző 
területeinek jelenségeit bemutató, inter-
aktív beszélgetést is magukba foglaló 
szakmai tájékoztatók, amelyek egyesü-
letünk legsikeresebb rendezvényei közé 
tartoznak. Vendégeink ezúttal olyan tu-
dós-katonaorvosok – dr. Svéd László ny. 
o. altábornagy és dr. Kopcsó István o. 
vezérőrnagy − voltak, akik egész pálya-
futásuk alatt a haderő egészségügyi ellá-
tásával, illetve fejlesztésével foglalkoztak. 
Előadásukban az MH egészségügyi szol-
gálatának rövid történetét mutatták be az 
1990−2023 közötti időszakban. 

Az előadók elmondták, hogy a rend-
szerváltás után teljesen új alapokra 
kellett építeni az egészségügyi ellátás 
rendszerét, különös tekintettel a finanszí-
rozás új rendjére és a haderő létszámá-
nak fokozatos csökkenésére. Az előzőek 
nyomán jelentős karcsúsítási folyamat 
indult el, amely érintette az egészségügyi 
intézményrendszert is. Utóbbi − a hol 
elindított, hol leállított kórház-rekonstruk-
cióval együtt − sok konfliktusnak képezte 
később az alapját. Ezzel párhuzamosan 
a Magyar Honvédség nemzetközi szín-

téren történő megjelenése szükségessé 
tette új, régebben nem ismert képessé-
gek megszerzését a katona-egészség-
ügy számára.

A haderő folyamatos átszervezése 
sokszor kaotikus helyzeteket terem-
tett, amelyet úgy kellett megoldani, 
hogy az átállás ne menjen az ellátan-
dó betegek kezelésének kárára.   Az 
irányítószervezetek tagoltsága és funkci-
óik esetenkénti tisztázatlansága azonban 
jelentősen csökkentette azok működésé-

nek hatékonyságát. A rendszer működte-
tése során komoly jelentőséggel bírtak a 
politikához és egyéb emberi tényezőkhöz 
kapcsolódó negatív hatások (például a 

rendszer alulfinanszírozottsága vissza-
térő, legfontosabb meghatározója lett a 
működésnek). Ez annak is a következ-
ménye, hogy már az indulásnál hibás 
volt a költségvetési kalkuláció, melynek 
tovagyűrűző hatásait máig érezzük. 
A Honvédkórház új épületének átadása 
sem javított sokat az ellátás helyzetén, 
hiszen az épületet 1989 előtt más funk-
ciókra tervezték, mint amelyekre később 
szükség lett volna. A helyzetet tovább sú-
lyosbította az igényjogosultak számának 
drasztikus növekedése. (Immáron milliós 
nagyságrendű azon betegek száma, akik 
valamilyen oknál fogva legitim módon 
igénybe vehetik az intézmény szolgálta-
tásait…) Napjainkra társadalmi szinten is 
állandósult az orvosok és a szakképzett 
egészségügyi dolgozók hiánya, ami a ka-
tona-egészségügyben is éreztette/érez-
teti kedvezőtlen hatását. A túlterheltség 
általánossá vált, ez pedig káros hatással 

van a munkakörülményekre és közvetve 
az utánpótlás biztosítására is. Bizonyos 
szakterületeken tovább rontja a helyzetet 
a gyakori átszervezésekből adódó és az 
állomány körében ideig-óráig megjelenő 
egzisztenciális bizonytalanság. 2023. 
január elsejétől a Magyar Honvédség 
Egészségügyi Központ részeként műkö-
dő Honvédkórház ellátási feladatainak 
döntő részét új egészségügyi szolgálta-
tóként az Észak-Pesti Centrumkórház 
− Honvédkórház veszi át.  (Ennek tartal-
máról a tájékoztató rendezvény megtar-
tásának idején még keveset tudunk.)

Az előadások megtartása után a jelen-
lévők többnyire a betegellátás színvona-
lával kapcsolatos kérdésekkel „ostromol-
hatták meg” a vendégeket, amelyekre 
korrekt és szakszerű válaszokat kaptak. 

Írásom elején utaltam rá, hogy nagy 
érdeklődéssel vártam ezt a rendezvényt, 
melynek végén mégis „hiányérzet” ma-
radt bennem. Utóbbit nem az előadók 
teljesíténye okozta, hanem az aggódás, 
az objektív helyzetből fakadó esetle-
ges lehetőségek hiányának érzékelése 
szülte ezt az érzést. Megválaszolatlan 
maradt a sokunk által megfogalmazott 
kérdés: „Mi lesz veled, honvédegész-
ségügy?”

Végezetül, visszatérve a konkrét ren-
dezvényünkhöz, úgy gondolom, hogy 
ennek a közösségi formának, az úgyne-
vezett „szakmai tájékoztató”-nak tovább-
ra is van létjogosultsága. Ezt támasztja 
alá a résztvevők mai napig magas lét-
száma, valamint aktivitása. Ők azok, 
akik kíváncsiak a világra, bajtársaikra, 
a múltra és a jelenre, legfőképp pedig a 
jövőre.
SZÖVEG ÉS FOTÓK: RUSZNYÁK JÓZSEF NY. ALEZREDES

Orvosok, katonák, intézmények
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Petőfi szülővárosába kirándultak a tatai nyugdíjasok
Június elején Petőfi Sándor szülőváro-
sába, Kiskőrösre látogattak a Honvéd Baj-
társi Klub tagjai. Útközben Széles Mihály-
né felolvasta a költő életéről szóló rövid 
esszéjét, kiemelve azokat az érdekes 
momentumokat, amiket eddig még nem 
vagy csak ritkán hallottunk. Ezt követően 
Tubolyné Évike és Goldschmidt Judit elő-
adásában hallgathattak meg az utazók 
egy-egy verset. Az utazás vidám közös 
énekléssel folytatódott. 

Kiskőrösre érve Jakab József ny. főhad-
nagy, Kiskőrös Helyőrség Nyugállomá-
nyúak Klubja elnökségének tagja fogadta 
a kirándulókat a Petőfi Művelődési Köz-
pontban. Itt a kölcsönös köszöntések után 
Szivus Tibor képekkel illusztrálva mutatta 
be a város fontos létesítményeit és ter-
veiket a jövőre nézve. A tájékoztatást kö-
vetően az elnök ajándékokkal köszönte 
meg a helyi bajtársi egyesület és a város-
vezetés kedves fogadtatását, amelynek 
során Birkás Erzsébet Tata című képét, 

illetve Nemes János Hittel, Becsülettel! 
című könyvét adta át. A helybéliek részé-
ről, minden résztvevő kapott egy üveg 
finom vörösbort, illetve a Kiskőrös Helyőr-

ség Története 1948−2001. június 30. című 
könyvet.

Az ebédet követően a csoport János 
vitéz látogatóközponton sétált keresztül, 
ahol a padokon Petőfi művének egy-
egy fejezetét olvashatták. A kirándulók 
megnézték a Béri Balogh Ádám szobrá-
val díszített Honvédelem terét, ahol egy 
86 milliméteres páncéltörő ágyú „társa-
ságában” megtalálhatók a Kiskőrösön 
szolgálatot teljesítő valamennyi alakulat 
emlékoszlopai is.

A következő program a gyönyörű szo-
borparkkal övezett Petőfi-szülőház és 
látogatóközpont megtekintése volt, ahol 
mindenre kiterjedő élményt adó tárlat-
vezetés biztosította az ismeretek pontos 
átadását. 

Késő délután indult hazafelé a tatai 
Honvéd Bajtársi Klub fáradt, de szép él-
ményekkel gazdagodott csapata. 

SZÖVEG: SZÉLES MIHÁLYNÉ

FOTÓK: AZ EGYESÜLET TAGJAI

Közel húsz akadály, három kilométeres távon – ezt nyújtotta 
a Tatai Olimpiai Központban, június 9-én az Akadálypályás 
Verseny (Obstacle Course Racing − 
OCR) Európa Bajnokság keretében a 
kadétok és katonák számára megren-
dezett betétfutam.

Az immár hatodik alkalommal meg-
rendezett Európa-bajnokságon har-
minc ország mintegy ezerhatszáz ver-
senyzője indult június 8. és 11. között. 
A Honvéd Sportegyesületek Országos 

Szövetsége és a magyarországi OCR sportszövetség által 
szervezett betétfutamon nyolcvannyolc kadét és a Magyar 
Honvédség több mint ötven katonája képviseltette magát. 

Simicskó István, a Honvédelmi Sportszövetség elnöke kö-
szöntőjében hangsúlyozta: „… a magyar kormánynak, ne-
künk, magyaroknak, az a célunk, hogy sportoló nemzetet 
építsünk.” Mint fogalmazott, életünk során számos olyan ki-
hívással találkozunk, amelyen a sport segít úrrá lenni, illetve 
sikeresen túljutni. A Honvédelmi Sportszövetség elnöke fel-
hívta a figyelmet arra is, hogy a Nemzetközi Öttusa Szövetség 
döntése alapján a 2024-ben, Párizsban megrendezett olimpia 
után a lovaglást fel fogja váltani az akadályverseny.

„Az OCR-akadályelemek leküzdése a harcszíntérhez ha-
sonló fizikai és szellemi felkészültséget kíván meg” – fogalma-
zott Kristofóri Balázs főhadnagy, a Honvédelmi Minisztérium 
Honvédelmi Nevelési Főosztályának főtisztje. Hozzátette, 
hogy a részvétel a katonák számára kiváló lehetőség edzett-

ségi szintjük fejlesztésére, a ka-
détokban pedig erősíti a honvé-
delmi szellemet, illetve szolgálja 
a honvédség és a társadalom 
kapcsolatát is.

SZÖVEG: BÁNYÁSZ ESZTER

FOTÓK: RÁCZ TÜNDE

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

A sport, amely a harchoz hasonló felkészültséget igényel
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Hétköznapi értelemben véve a bajtárs 
az az ember, aki velünk együtt teljesít 
(teljesített) fegyveres szolgálatot. Én, e 
sorok írója nem voltam katona és kato-
nafeleség sem, így rálátásom hiányosnak 
érzem, vagyis éreztem addig a napig, 
amikor 2018. július 10-én a Szabolcsi 
Honvéd Műszaki Hagyományőrző Bajtár-
si Egyesület tagjává fogadott.

Hogyan történt mindez?  Egy forró júli-
usi napon Évát, a barátnőmet készültem 
meglátogatni. Mindketten a közigazga-
tásban dolgoztunk sok-sok éven át, és 
nyugdíjasként is tartottuk egymással a 
kapcsolatot. Vélhetően a közös érték-
rend, a hasonló érdeklődés, és talán a 
hasonló élethelyzet (mindketten jó pár 
éve özvegyek vagyunk) lett alapja a ba-
rátságunknak. 

Én Nyíregyházán lakom egy négy-
emeletes társasházban. Egy kis séta, és 
máris a garázsban vagyok. Beindítom 
a szeretett kisautómat, és már indulok 
is Nyírturára. Éva már előttem odaért. 
Fesztelenül beszélgetünk mindenről. 
Amikor szóba kerül az egyedüllét témája, 
Éva mesélni kezd az egyesületről, ami-
nek jó ideje a tagja. Első hallásra még a 
szemem is kikerekedik, hogy a tagság 
nagyrészt volt katonákból és rendőrökből 
áll, és ő nagyon jól érzi magát köztük. 
Arca kivirul, és csak mesél és mesél a 
programokról, melyeken eddig részt vett. 

Az elhangzottak után én csak bambán 
bámulok rá, pörög az agyam és gondo-
latban felteszem magamnak a kérdést: 
Katonák? Rendőrök? Mit keresnék én 
köztük? Számomra ez egy zárt világ, 
amiről nagyon keveset tudok. Bár, to-
vább gondolva a dolgokat, volt közszolga 
lévén lehetnek párhuzamok. 

Merengésemet egy hozzám intézett 
kérdés szakítja meg. Na, mit szólsz? 
Volna kedved hozzá? Jövő héten hétfőn, 
három órától egyesületi nap lesz. Gyere 
el! Nagyon kedves emberek, olyan, mint 
egy nagy család! − Család?!  Őszintén 
be kell vallanom, ez volt az a bűvös szó, 
ami az addigi kétségeimet eloszlatta. 
Gondolkodás nélkül ezt válaszoltam: hét-
főn ott leszek! 

Várakozással telve, kicsit félszegen 
lépek be a terembe, ahol már sokan 
helyet foglalva várják az ülés kezdetét. 
Illedelmesen jó napot kívánok, majd 
gyorsan helyet foglalok egy üres széken. 
Magamon érzem a fürkésző tekintete-

ket. Biztosan nem tudnak hová tenni − 
gondolom magamban. Az elnök pontban 
három órakor megnyitja az értekezletet. 
Minden jelenlévőt kedvesen üdvözöl. (Ki-
csit megnyugszom ettől az őszinte, ba-
ráti, megnyilvánulástól.) Jönnek sorban 
a napirendi pontok: mi volt és mi várható 
az egyesület életében. Rádöbbenek, 
milyen mozgalmas és tartalmas életet 
élnek itt a nyugdíjasok. Teljesen belefe-
ledkezem a mondandókba, amikor az én 
bemutatásom következik. Felállok, bemu-
tatkozom, de még egy kicsit izgatottan 
kinyögöm: örülök, hogy megismerhetlek 
titeket. Kedvesen mosolyognak rám, ettől 
végleg elszáll az addigi izgatottságom. 
Az ülés végeztével megkapom az egész 
évre szóló ütemtervet, pontos dátummal 
és eseményekkel. 

Múltak a hetek, hónapok, és ez alatt az 
idő alatt számtalan eseményen vettem 
részt az egyesület révén. Egyre jobban 
kirajzolódik előttem a tevékenységük és 
annak lényege, valamint hasznossága 
is. Itt jut eszembe egy mondás: „Múlt nél-
kül nincs jelen, és jelen nélkül nem lehet 
jövő”. Leróttuk kegyeletünket katonai tisz-
teletadással Újfehértón, a II. világháborús 
doni katasztrófa 76. évfordulója alkalmá-
ból rendezett koszorúzási ünnepségen, 
és Gávavencsellő szülötte, az 1848-as 
szabadságharc hőse: Rakovszky Sámuel 
emléke előtt. 

Kezdem érteni, hogy mit is jelent a 
múltra való alázatos emlékezés, a hagyo-
mányőrzés. Őszintén be kell vallanom, 
én, aki már békében születtem és ezt 
eddig természetesnek véltem, ma már 
más megvilágításban látom a honvédek, 
katonák életét. Mélységes alázat kell 
ehhez a szolgálathoz, melyre csak kevés 
ember képes.

Most, amikor ezeket a sorokat írom, az 
1970-es nagy tiszai árvíz jut eszembe. 
Ma is megborzongok, amikor helikoptert 
látok az égen repülni, ugyanis annak 
idején így mentették a háztetőkön rekedt 
embereket a katonák. Nagy szerep jutott 
a műszaki alakulatoknak az árvíz idején, 
tagjaik szakmai hozzáértésükkel és sok-
szor emberfeletti erővel hajtották végre 
békeidőben a rájuk bízott feladatokat. 
Vállvetve küzdöttek az árral, a haza vé-
delmében. 

Nos, azóta már sok víz lefolyt a Tiszán, 
a Szamoson, a Krasznán, sőt még a 
Lónyai-főcsatornán is, és ma már kör-
gátak, valamint zsiliprendszerek védik a 
településeket az esetleges katasztrófától. 
Az egyesület ma is együttműködik a Fel-
ső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatósággal. 
Ennek keretében látogattunk el Tunyog-
matolcsra. Még a szám is tátva maradt 
az óriási zsiliprendszer láttán. Szinte 
magam előtt látom, hogyan zabolázza 
meg a technika az óriási víztömeget. 

Felejthetetlen marad számomra a két-
napos romániai kirándulás is. A határon 
átérve már vártak ránk, és egy kitűzőt 
kaptunk ajándékba. Ezt követően a szál-
lásunkra mentünk, ahol vendéglátóink 
terített asztallal fogadtak, finomabbnál fi-
nomabb harapnivalókkal. Majd újra busz-
ra szálltunk, és a Szatmárnémeti Polgár-
mesteri Hivatal fogadása kapcsán egy 
csodálatos díszterem vendégei lehettünk, 
ahonnan élményekkel gazdagodva tá-
voztunk. Közösen megkoszorúztuk a há-
borúkban életüket vesztett katonák em-
lékművét. Bár egy kicsit fáradtak voltunk, 
az esti vacsoránál jól éreztük magunkat. 
Másnap, reggeli után a máramarosi bör-
tönmúzeumot látogattuk meg. Gyermek-
korom jutott eszembe, amikor a finom pu-
liszkát ettem és jót nevettem Szaploncán 
a vidám temető egyes sírfeliratain. Egy 
közösen elfogyasztott ebéd keretében 
búcsúztunk el vendéglátóinktól. 

Országos szinten is egyedülálló ez 
a határon átnyúló bajtársi együttműkö-

Mit jelentett a számomra bajtárssá válni?
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dés. A két szervezet között kialakult jó 
kapcsolatot mi sem jelzi jobban, mint 
az, hogy ebben az évben már a tízedik 
évfordulót ünnepelhették meg. Október 
közepén, Tunyogmatolcson egy kis 
harapnivalóval és általunk készített 
süteményekkel fogadtuk a román dele-
gáció tagjait, akik Vásárosnaményban 
megtekintették az egyedi Hunor Va-
dászati Kiállítást. Majd Nyíregyházán, 
miután elfoglalták szálláshelyeiket, este 
a Chloe New York étterem-
ben fogyasztották el velünk 
együtt a vacsorát, amit kö-
tetlen beszélgetés és tánc 
követett. Bátran állíthatom, 
hogy a nyelvi nehézségek 
ellenére, mindannyian jól 
éreztük magunkat. Másnap 
a román hősök emlékművé-
nél koszorúzással róttuk le 
kegyeletünket. Ezt követően 
a romantikus stílusú tisza-
dobi Andrássy-kastély meg-
látogatása következett. Az 
ebédet Tokajban fogyasztot-
tuk el, ahol nem maradt el a 
borkóstolás sem. Végezetül 
a Felső-Tisza-vidéki Vízügyi 
Igazgatóság Császárszál-
láson lévő üdülőjében, az 
egyesület tagjai által készített uzsonna 
elfogyasztása után, jó utat kívánva kö-
szöntünk el vendégeinktől. Úgy érzem, 
minden tőlünk telhetőt megtettünk, hogy 
új élményekkel gazdagodva térhesse-
nek otthonukba.  

Fontos még az egyesület életében 
kéthavonta a születésnaposok és név-
naposok köszöntése. Nagyon megható, 

ahogyan szépen felöltözve, félkörben 
kiállnak az ünnepeltek és az elnök sze-
mélyes jókívánságaival, valamint üdvöz-
lőkártyával köszönti az ünnepelteket, 
akik ezt követően egy ideillő verset is 
kapnak ajándékul. A szeretet és az 
egymás iránt érzett tisztelet jegyében, 
ki-ki a maga által elkészített étellel, inni-
valóval és süteménnyel kínálja meg az 
egybegyűlteket. Bensőséges, jó hangu-
latban zajlanak le ezek az események. 

Óh, és az a felejthetetlen karácsonyi 
összejövetel! Számomra ez az év leg-
szebb napja, amikor testünk szép ru-
hába öltözik, és lelkünkbe a szeretet és 
hála költözik. Örömmel vállaltam, hogy 
segédkezek az ünnepi hangulat megte-
remtésében. Mi, akik korábban érkez-
tünk, közösen öltöztettük fel a fenyőfát. 
Az asztalokra fehér terítő, fenyőág és 

kedves kis díszek, saját készítésű sós 
és édes sütemények kerültek, növel-
ve ezzel is az ünnep meghittségét. A 
háttérben halkan szólt a Csendes éj… 
Meglepetés volt számomra a Mikulás-
csomag is, amit kaptunk. Gyermeki 
kíváncsisággal forgattuk a kezünkben, 
vajon mit rejteget a tartalma? Mindany-
nyiunk számára szép volt ez a nap!  

Valószínűleg kimaradhatott néhány 
dolog, amit nem említettem meg, de 
őszintén be kell vallanom, hogy a közel 
másfél év, amit az egyesület tagjaként 
átéltem, teljesen más megvilágításba 
helyezte az eddigi szemléletemet róluk, 
a hazánkat védőkről. 

Egyedülálló és példamutató a rend-
szerváltás után létrehozott szervezetük, 
a Bajtársi Egyesületek Országos Szö-
vetsége (BEOSZ), mely a tagegyesü-
leteket jó tanácsokkal, tevékenységük 
összehangolásával, pályázatok útján 
elnyerhető támogatással is támogatja. 

Végül, de nem utolsósorban megkö-
szönöm az egyesület vezetőségének 
áldozatos munkáját. Időt és energiát 
nem kímélve teszik a dolgukat a tag-
ságért. Minden pályázati lehetőséget 
megragadnak az elgondolt programok 
kivitelezése érdekében, amivel nagyban 
hozzájárulnak ahhoz, hogy a mi nyugdí-
jas hétköznapjaink színesebbé váljanak. 

Boldogsággal tölt el a tudat, hogy be-
fogadtak és elfogadtak engem ebben a 
nagycsaládban, ahol jól érzem magam, 
és minden együtt töltött alkalommal te-
hetek egy-egy lépést a bajtárssá válá-
som felé. 

SZÖVEG: KÁRA ZOLTÁNNÉ

FOTÓK: KOVÁCS LAJOSNÉ
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Az Ejtőernyősök Szolnoki Szervezete 
(ESzSz) három év kihagyás után idén 
ismét megrendezte az ejtőernyős honvé-
delmi öttusaversenyt. A cél: az általános 
iskolák különböző évfolyamain és a kö-
zépiskolákban tanuló diákok számára a 
honvédelmi ismeretek átadása, a katonai 
pálya és az önkéntes tartalékos toborzás 
iránti érdeklődés felkeltése, valamint ejtő-
ernyős-utánpótlás feltérképezése.

A versenyt a Honvédelmi Minisztérium, 
a Bajtársi Egyesületek Országos Szö-
vetsége, az MH Kiss József 86. Helikop-
terdandár támogatásával, a Honvédelmi 
Sportszövetség segítségével és az MH 
vitéz Bertalan Árpád 1. Különleges Műve-
leti Dandár együttműködésével rendeztük 
meg.

Nyolc település kilenc iskolájának 13 
csapata mérte össze erejét és tudását. 
A rendezvényen már korábban is részt 
vett iskolák örömmel fogadták az újabb le-
hetőséget, az először indulók pedig kíván-
csi várakozással tekintettek a verseny elé. 
A versenyzők nagyon igyekeztek, hogy 
képességeik és tudásuk legjobb formáját 

mutassák. Motiváltak voltak és küzdöttek 
a jobb teljesítmény érdekében, hiszen 
egyéni eredményeik alapján dőlt el a csa-
patok végső sorrendje. A végén mindenki 
elégedetten várta az eredményhirdetést.

Az egyéni versenyek 1. korcsoportjában 
Kardos István Milán, a jászszentandrási 
Kunráth Sándor Általános és Alapfokú 
Művészeti Iskola, a 2. korcsoportban 
Kóthy Márton, a Gödöllői Református 
Líceum Gimnázium, a 3. korcsoportban 
pedig Ercsi Csongor, a Gödöllői Reformá-
tus Líceum Gimnázium diákja lett az első 
helyezett. A csapatversenyekben az 1. 
korcsoportban a jászszentandrási Kunráth 
Sándor Általános és Alapfokú Művésze-
ti Iskola, a 2. és a 3. korcsoportokban a 
Gödöllői Református Líceum Gimnázium 
csapatai győzedelmeskedtek. Az elisme-
réseket Szabovik Zoltán István ny. alezre-
des, az ESzSz elnöke adta át.

A verseny folyamán szomorú kötelessé-
günknek tettünk eleget, amikor megemlé-
keztünk közel két éve elhunyt bajtársunk-
ról, az MH 34. Bercsényi László Felderítő 
Zászlóalj egykori parancsnokáról, a Ma-
gyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége 
egykori titkáráról, Köpöczi József nyugál-
lományú ezredes úrról.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: MOLNÁR JÁNOS, 
AZ EJTŐERNYŐSÖK SZOLNOKI SZERVEZETÉNEK TITKÁRA

Ejtőernyős honvédelmi öttusa országos verseny 
Szolnokon

Ünnepélyes eredményhirdetéssel zárult június 1-jén a Fé-
nyesebb a láncnál a kard elnevezésű hadtörténelmi témájú, 
Kárpát-medencei gyermekrajz-pályázat Székesfehérváron, a 
Szent István Hitoktatási és Művelődési Házban. 

„A Kárpát-medencéből érkeztek a rajzpályázat résztve-
vői, hiszen nemcsak magyarországi, hanem erdélyi, felvi-
déki és kárpátaljai diákok is részt vettek ezen a versenyen. 
Sok minden találkozik és ér össze ezen a mai napon, ezen 
a különleges eredményhirdetésen: a Petőfi-emlékév és talán 
az a gondolat is, hogy határa csak egy országnak van, egy 
nemzetnek nincsen. Ezt bizonyítja az is, hogy határon túlról is 
sok pályamunka érkezett” – mondta Vargha Tamás, a Honvé-
delmi Minisztérium parlamenti államtitkára, miniszterhelyettes 
a diákoknak, akik családtagjaik és 
pedagógusaik kíséretében vettek 
részt az ünnepségen. 

A Honvédség és Társadalom 
Baráti Kör Székesfehérvári Szerve-
zete, a Katonai Emlékpark Pákozd 
– Nemzeti Emlékhely (KEMPP) és 
a Nagyváradi Tanoda Egyesület 
közös pályázatát 2013 óta rendezik 

meg. Idén Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója és a 
Magyar Honvédség létrejöttének 175. évfordulója előtt tiszte-
legtek. Az országhatárokon átívelő képzőművészeti pályázat-
ra ebben az évben ezerötszázhat pályamunka érkezett.

„Rajzpályázatunk szokásos íve, hogy azt minden évben 
január 22-én, a magyar kultúra napján hirdetjük meg, márci-
us 15. környékén […] van a beadási határidő és a nemzeti 
összetartozás napjához időzítve, általában május legvégén, 
június elején rendezzük meg a székesfehérvári eredményhir-
detést” – részletezte Oláh László, a KEMPP szakmai igazga-
tója. Százhetvenöt díjat osztottak ki. A mostani rendezvényen 
csak az elismert pályázók fele vette át a kitüntetést, a többi 
díjazott a nagyváradi Festum Varadinum rendezvénysorozat 

keretében tartott eredményhirdetésen kapta 
kézhez elismerését.

Az ünnepségen részt vett többek között 
Spányi Antal, a Székesfehérvári Egyházme-
gye megyéspüspöke, és dr. Eleki Zoltán ezre-
des, a Honvéd Vezérkar Kiképzési Csoportfő-
nökség csoportfőnök-helyettese is.

SZÖVEG: NAVARRAI MÉSZÁROS MÁRTON

FOTÓ: SZOVÁTHY KINGA

„Határa csak egy országnak van, egy nemzetnek nincs”
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A Csepreg Közbiztonságáért Polgárőr 
és Bajtársi Egyesület (CSKPBE) június 
10-én rendezte meg a Bencsik Géza-
emlékverseny kispuskalövészetét. A 
rendezvényen 10 egyesület 16 csapattal 
vett részt, köztük az osztrák békefenntar-
tók egyesülete két csapattal, valamint a 
Határőr és Rendőr Nyugdíjasok Nagyka-
nizsai Egyesületének női és férfi csapa-
ta.  Sajnos szlovén barátaink most nem 
tudtak eljönni.

Az időjárás kegyes volt résztvevőkhöz, 
szép, napos idő volt. 

A verseny hazai sikerekkel zárult. 
Az egyéni első helyezett Radics Gábor 
(CSKPBE) lett, míg csapatban a Kőszegi 
Polgárőr Egyesület férfi csapata győze-
delmeskedett. A díjakat Horváth Zoltán, 

Csepreg polgármestere, László Attila 
ny. alezredes, a Bajtársi Egyesületek 
Országos Szövetsége Nyugat-dunántúli 
Régiójának vezetője, és Horváth Zsolt, a 
CSKPBE elnöke adták át.

A verseny a közösen elfogyasztott 
ebéddel és baráti beszélgetéssel zárult. 
A résztvevők a Bajtársi Egyesületek Or-
szágos Szövetségének keretében tovább 
erősítették kapcsolataikat, valamint kelle-
mesen elbeszélgettek az osztrák vendé-
gekkel is.

Köszönet a szervezőknek, a támoga-
tóknak, hogy e rendezvény megvalósul-
hatott!

SZÖVEG ÉS FOTÓ: 
BÍRÓ LÁSZLÓ ÉS HORVÁTH ZSOLT

Lőverseny Csepregen

Vitorlázó repülőgépekkel hódították meg az eget az MH 1. Terü-
letvédelmi Ezred szervezésében megvalósuló honvédelmi tábor 
résztvevői. A budakeszi Farkashegyi repülőtér felett folyama-
tosan köröztek a szelek szárnyán suhanó vitorlázók. A június 
26–30. között tartott ötnapos vitorlázórepülő-tábor ideje alatt a 
15–18 év közötti fiatalok tapasztalt oktatók segítségével ismer-
kedtek meg a repülés elméleti és gyakorlati alapjaival, egyúttal 
a magyar repülés múltját és jelenét is felelevenítették, miközben 
ízelítőt kaptak a katonai élet sajátosságaiból.

E honvédelmi tábor legfontosabb célkitűzése: lehetőséget 
biztosítani a diákok számára arra, hogy ők is átélhessék, meg-
érezhessék a repülés leírhatatlan örömét. Mindemellett a vitor-
lázórepülés a különleges kalandon kívül a repülés kikerülhetet-
len alapja is, ezért a honvédelmi táborban szerzett tapasztalat 

és ismeret akár a sport- vagy a hivatásos repülés felé vezető út 
első lépcsője is lehet számukra.

A táborlakókat június 29-én meglátogatta Takács Attila vezérőr-
nagy, a Honvéd Vezérkar főnökének együttműködési helyettese is, 
hogy személyesen hallgassa meg a fiatalok élménybeszámolóit. 
Ezekből kiderült, hogy életre szóló élménnyel gazdagodtak; többen 
azt is elmesélték, hogy a mostani már a második honvédelmi tábo-
rozásuk, sőt némelyiküknek a harmadik.

Németh Noel, a debreceni Kratochvil Károly Honvéd Közép-
iskola és Kollégium elsőéves tanulója a mostanit megelőzően 
kétszer is járt már a katonák által szervezett táborokban: koráb-
ban Csobánkán és Táborfalván lehetett részese az élményszer-
ző katonai programoknak. Rendszeres visszatérésének és mo-
tivációjának okaként a társaságot nevezte meg. Mint elmondta: 
minden alkalommal nagyon jó csapatszellem alakult ki.

SZÖVEG: SNOJ PÉTER

FOTÓK: KORMÁNY GÁBOR

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Szelek szárnyán
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Közösségi összefogásból, támogatói 
adakozásból még az idén megszülethet 
az „Emlék Jel”. Rendeltetése − az annak 
létrehozását célzó kezdeményezést tá-
mogató, mintegy háromszáz fős közösség 
képviselői: Buth Sándor nyugállományú 
ezredes és Dogossy Károly nyugállomá-
nyú alezredes tájékoztatása szerint −, 
hogy arra az egykor e helyen működő 
budapesti katonai objektumra emlékez-
tesse az utókort, amely 1898-as átadá-
sától kezdődően 110 éven át adott ott-
hont különböző katonai szervezeteknek. 
A létrehozásakor I. Ferencz József hon-
véd gyalogsági laktanyának nevezett bázis 
fogadta be egykor a m. kir. 1. honvéd gya-
logezredet, a felszabadulás, majd a rend-
szerváltás után pedig a honvédtisztképzés 
és a katonazenész-képzés intézményeit. 

Az emlékkő-kompozíció látványtervén 
és műleírásán túl a felkért szobrászművé-
szek elkészítették az emlékhely 1:5 ará-
nyú makettjét is. Eközben a szervezők a 

megvalósításhoz szükséges engedélyezé-
si eljárásokat folytatják annak érdekében, 
hogy az „Emlék Jel” avatóünnepségét 
megrendezhessék az egykor itt települő 
gyalogezred laktanyába költözésének év-
fordulójáig, azaz 2023. szeptemberig.

Az emlékállítást célzó szándék azonban 
csak a tágabb közösség összefogásával, 

közadakozásból valósulhat meg. Az em-
lékhely megalkotása − az előzetes tervek 
szerint − mintegy 12 millió forint összeget 
igényel. A néhai Egyesített Tiszti Iskola, a 
Zalka Máté Katonai Műszaki Főiskola és 
a Bolyai János Katonai Műszaki Főiskola 
egykori hallgatói és tanárai közül többen 
(mintegy négyszáz család) már több mint 
négy és félmillió forinttal támogatták a tö-
rekvést. A kezdeményezést elindítók és a 
megvalósítást koordinálók a tervek meg-
valósítása érdekében azonban további 
támogatók segítségét kérik. 

Az emlékhely létrehozását támogatók 
anyagi támogatásaikat az Európa Kontakt 
Buth Alapítvány MagNet Banknál vezetett 
16200247-10018369 számlaszámra utal-
hatják, a Közlemény rovatban „emlékhely” 
megjegyzéssel, illetve opcionálisan a tá-
mogató nevének feltüntetésével.

SZÖVEG: HONVEDELEM.HU

FOTÓ: BUTH SÁNDOR ARCHÍVUMA

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Emlékhely épülhet az egykori Üllői úti katonai főiskola helyén

A Kiskőrös Helyőrség Nyugállományúak Klubja a Petőfi-
emléktúra újabb állomásához érkezett. Június elején három-
napos kirándulás keretében Bujákra és környékére látogat-
tunk. Odafelé menet Szalkszentmártonban megtekintettük a 
Petőfi-emlékkiállítást, amely 1972 szeptembere óta várja a 
látogatókat.

Következő állomásunk Mátraverebély volt, ahol csodálattal 
néztük meg a nemzeti kegyhelyként ismert római katolikus 
Nagyboldogasszony-bazilikát. Aznapi úti célunkat elérve 
elfoglaltuk szálláshelyünket és kipihentük az utazás fáradal-
mait.

A második nap programja 
igazán izgalmas és látványokkal 
teli volt. A célállomás Ipolytarnóc 
volt, ahol különlegesen érdekes 
látnivalókkal (geológiai tanös-
vény, őskövületek stb.) találkoz-
hattunk. Hatalmas sikere volt a 

hologramos vetítésnek is, ami sokak számára marad örök 
élmény. Az estét vidám hangulatban töltöttük Matusik Sán-
dor klubtársunk harmonikakíséretével daloltunk, énekeltünk.

Az utolsó napot Bujákon töltöttük, ahol megtekintettük 
Glatz Oszkár naturalista festőművész galériáját. A festő 
erőssége a táj és az ember bensőséges egységének ábrá-
zolása, a népviseletek megörökítése. A népviseletet élőben 
is volt szerencsénk látni a helyi Szent Márton-templomban: 
itt úrnapi ünnepi misét tartottak, amire népviseletbe öltözött 

gyermekek és felnőttek vonultak be. 
Ebéd után útra keltünk. Szokásunkhoz 

híven Jakabszálláson megvacsoráztunk, 
majd valóban hazafelé vettük az irányt.

A szervezésért és lebonyolításért kö-
szönet illeti Gottfried Béla nyugállományú 
ezredest.

SZÖVEG: DUCHAI JÓZSEFNÉ

FOTÓK: BENICS LÁSZLÓ

Petőfi-emléktúrán vettek részt a kiskörösiek
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Éleslövészeten bizonyítottak a PzH 2000 
típusú önjáró tüzérségi eszközök a Ba-
konyban. Bár a típus még igen friss a 
Magyar Honvédség kötelékében, és emi-
att a kezelőszemélyzetek még javában 
gyakorolják a különböző eljárásrendeket, 
annyi már e kezdeti időszakban is bizton 
állítható, hogy a jól felkészített szakem-
berek kezében a haditechnikai eszközök 
eddig ritkán látott eredményeket érnek el.

Noha hazánk gyakorló- és lőtereinek 
mérete, és elhelyezkedése „csak” tíz 
kilométeres lőtávokon engedi kibonta-
kozni a Panzerhaubitzek képességeit, 

érdemes elmondani, hogy ezek-
nek a modern tüzérségi eszközök-
nek a lőtávolsága akár negyven 
kilométer is lehet. A magas fokú 
pontosság és hatótáv mellé pedig 
társul a sebesség is, ami nem-
csak az egymás után leadható 
lövésekben, de a lánctalpasok 
mobilitásában is megmutatkozik. 
Laikus szemmel jól begyakorolt, 
rutinszerű mozzanatok egész 
sorát vonultatták fel az MH Klapka 
György 1. Páncélosdandár, vitéz 
Barankay József 1. Önjáró Tüzérosztály 
katonái. A tüzérek szakaszkötelékben, 
három, illetve négy eszköz összehangolt 
irányítása mellett törtek előre a kijelölt 
tüzelőállásba, bemérték a célterületet, 
gyors egymásutánban tüzeltek, majd a 
következő pillanatban már el is tűntek a 
fák takarásában.

Tovább árnyalva e megállapítást, a 
tüzérek elmondták, hogy már ez is szép 
tempó. A cél azonban annak a szintnek 
az elérése, amikor 60 másodperc lefor-

gása alatt akár 12 lövést is leadnak és 
az utolsó „malac”, azaz töltet útnak indí-
tását követő harmincadik másodpercben 
már útnak is indulnak a következő lőállás 
vagy épp a fedezék irányába.

Akárhogy is, a kezdet büszkeségre 
és bizakodásra ad okot, s az eddig elért 
eredmények jól bizonyítják, hogy a hadi-
technikai eszközök valóban akkor reme-
kelnek igazán, ha jól felkészült, elhivatott 
szakemberek kezében működhetnek.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: SNOJ PÉTER

Messzire, pontosan, pillanatok alatt

Az MH 4. Területvédelmi Ezred 46. Területvédelmi Zászló-
alja „harcos” tematikájú honvédelmi tábort szervezett 12−15 
éves fiatalok számára Tiszaszigeten. A nyári vakáció kez-
detére időzített szünidei program keretében a katonaélettel 
ismerkedhettek meg a vállalkozó kedvű, a „harcos” tema-
tikájú honvédelmi tábort választó diákok. Az együtt töltött 
hét folyamán álcázási és lövészeti ismereteket szereztek, 
részt vettek éjszakai menetgyakorlaton, egészségügyi, har-
cászati és alaki foglalkozásokon; kipróbálhatták magukat 
az akadálypályán, sportversenyeken mérték össze fizikai 
képességeiket.

A tábor első napja az ismerkedés jegyében telt. A beillesz-
tő foglalkozások után a résztvevők megtanulták a katonai 

érintkezés alapvető szabályait és az alaki fogásokat; este 
még közös csapatjáték is belefért a napi programba. Kedden 
a hódmezővásárhelyi laktanyába látogattak el a táborozók, 
ahol a lövészek felszerelései mellett a harcjárműveket is 
megnézhették. A délutáni lézerlövészet után az esti járőr-
gyakorlat teljesítése mindenkit motivált, így a váratlan hely-
zetekre is jól reagáltak a fiatalok. A harmadik napra kezdett 
összeforrni a csapat. A rajok az airsoft-lövészet mellett a 
paintballt is kipróbálták, aminek kiegészítéseként az álcázás 
és fedezéképítés is szerepet kapott a programban. Az esti 
menetgyakorlatot pedig a fáradtságuk ellenére kiválóan vég-
rehajtották. Csütörtökön az egészségügyi előadáson a ta-
nulásé volt a főszerep. A rajok zászlóinak megtervezésekor 
és elkészítésekor a fiatalok kreativitásukat és ügyességüket 
is megmutathatták. Az esti tábortűz és szalonnasütés során 
kiderült, hogy az eltöltött napok alatt milyen jó csapategység 
alakult ki. 

Az utolsó napi alaki foglalkozás után a szülők is megnéz-
hették a záróünnepséget, ahol a rajok és a körletek közötti 
versenyek eredményhirdetései mellett az egyéni legjobb 
teljesítményekért is jártak az emléklapok.

SZÖVEG: MH 4. TERÜLETVÉDELMI EZRED 46. TERÜLETVÉDELMI ZÁSZLÓALJ

FOTÓ: AZ ALAKULAT FELVÉTELE

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Honvédelmi tábor „harcos” csapategység jegyében
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2023. június 12-én 48 fő indult Budapest-
re Bányai Gábor kormánybiztos, ország-
gyűlési képviselő meghívására. A dél-
előttöt a Bálna Honvédelmi Központban 
töltötték, ahol a Hadtörténeti Múzeum 
képviseletében Soós Péter alezredes 
köszöntötte őket. Bejárva a kiállítóterme-
ket megtekintették a 175 éves a Magyar 
Honvédség című kiállítást, és érdekes-
ségeket láthattak a honvédség jelenét, 
korszerű haditechnikáját bemutató rész-
ben.  Megismerkedhettek izgalmas inter-
aktív programokkal, megnézhették egy 
különleges földgömbön, hogy hol, merre 

állomásoznak jelenleg a magyar 
katonák. Többen kipróbálták a 
repülőgép-szimulátort és a lé-
zerlövészetet, nagy sikert aratott 
a robotkutya. Izgalmas élményt 
nyújtott a modern, műholdas ve-
zérkari irányító központ is a volt 
katonáknak. 

A finom ebéd elfogyasztá-
sa után továbbindult a csapat 
az Országházba, ahol Bányai 
Gábor kísérte őket végig a 
különböző termeken. Megcso-
dálhatták a Szent Koronát és a 

koronázási ékszereket, 
a fantasztikus kupolacsarnokot 
és a körülötte elhelyezkedő ter-
meket, az Országgyűlési Könyv-
tárat, a csodálatos vadászter-
met, sétálhattak a díszlépcsőn. 
Olyan különleges helyeket is 
megtekinthettek a kormánybiz-
tos úrnak köszönhetően, ame-
lyek más látogatók számára 
nem látogathatók. Nagy élményt 

jelentett a halasi nyugdíjasoknak a ple-
náris ülés egy részén a részvétel, hiszen 
ezáltal bepillantást nyerhettek a képvise-
lőink munkájába is. 

Késő délután léptek ki a nyugdíjas cso-
port tagjai Budapest egyik legismertebb, 
legimpozánsabb középületének kapuján, 
és fantasztikus élményekkel gazdagodva 
indultak haza Kiskunhalasra.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: VAJDA ILONA ELNÖKHELYETTES

Az Országházban jártak a Kuruc Vitézek Nyugállományú Egyesület tagjai 

A Kőbányai Bringás Egyesület idén is részt vett a Magyar 
Honvédség és a Honvéd Sportegyesületek Országos Szö-
vetsége által szervezett XI. Tekerj a sereggel elnevezésű 
kerékpártúrán, amit a megszokottól eltérően most nem a 
Balatonnál, hanem Kaposváron rendeztek.

2023. május 13-án 10 órakor közel 300 résztvevőt köszön-
tött a kaposvári Arénánál Almási-Rab László, a Honvédelmi 
Minisztérium Honvédelmi Nevelési Főosztályának vezetője, 
majd ezt követően katonazenekari induló hangjai mellett vi-
dáman elrajtoltak a kerekezők. Két táv közül választhattak a 
bringások: a komolyabb próbatételt vállalók a 75 kilométeres 

szakaszon bizonyíthattak, míg a családok a 21 kilométeres 
Deseda-tó körön gyűjthették a kilométereket. 

A rajtnál az egyesületi tagok csoportja kettévált. A somogyi 
dombokat meghódítani kívánó fiúk nekivágtak a 75 kilométer 
kihívásainak, és dombra fel – dombról le hullámvasútba 
kezdtek. Állításuk szerint csak az utolsó 20 kilométer okozott 
nagyobb megpróbáltatást, ahol például már akár 10%-os 
emelkedővel is meg kellett küzdeniük. Az eső szerencsére 
csak délutánra érkezett meg, így volt, aki még szárazon, de 
volt, aki bőrig ázva gurult be a célba, ahol méltán vehették át 
a teljesítményükért a jól megérdemelt érmet és emléklapot. 

A csapat másik fele a lazább tekerést választva a rövi-
debb, 21 kilométeres távon indult, így nekik lehetőségük volt 
a tó körül jobban szétnézni. Nekik volt idejük fényképezni és 
a Fekete István Látogatóközpontból egy rövid hajótúrát is 
beiktatni. A rövid, de annál vidámabb hangulatú hajókázást 
követően a csapat megebédelt a tó mellett, majd hárman ne-
kiindultak egy újabb tókörnek, míg a többiek visszagurultak 
Kaposvárra. 

A kerékpártúra − amellett, hogy tovább erősítette a civil 
társadalom és a honvédség közötti kapcsolatot − egyben 
megemlékezés volt a 175 éves Magyar Honvédség múltjáról 
is. Jövőre a tervek szerint egy másik vármegyében rendezik 
majd meg, az egyesület tagjai pedig már most jelezték, hogy 
biztosan részt vesznek rajta. 

SZÖVEG: MAGYAR ERZSÉBET

FOTÓ: KŐBÁNYAI BRINGÁS EGYESÜLET

Tekertünk a sereggel



25

     

Hősök napi megemlékezések – 2023
A Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövet-
sége (MEBSz) hagyományaihoz híven 
idén is megemlékezett május utolsó va-
sárnapján, a magyar hősök emlékünne-
pén a II. világháborúban hősi halált halt 
ejtőernyősökről. 

Idei megemlékezésünket a kéthelyi 
temetőben nyugvó hősi halott katonák 
sírjainál kezdtük. 1944 decemberében a 
zalai olajmezők felé gyorsan előretörő, 
túlerőben lévő ellenséges erők feltar-
tóztatására a Szent László-hadosztály 
gerincét képező 1. ejtőernyős ezred 1. 
zászlóalját is a térségbe vezényelték, 
amelynek katonái, Kiss Zoltán százados 
parancsnoksága alatt véres csatát vívtak 
a környék megtartásáért. A harcokban 
a zászlóalj állományának 40 százalékát 
elvesztette. Kéthelyen, a katolikus teme-
tőben 47 ejtőernyős katona alussza örök 
álmát. 

1992-ben szép sírkertet alakítottunk 
ki az ejtőernyős katonák nyughelye fölé, 
amelyben minden sírra kopjafát állítot-
tunk. Két évvel később, 1994-ben em-
léktáblát is állítottak egykori bajtársaik 

emlékére a harcok 
még élő túlélői, 
melyre felkerült az 
ejtőernyősjelvény 
kisplasztikája is.

Kéthelyen példa-
értékűen ápolják az 
elesettek emlékét. 
A hősök napja min-
den évben emlék-
misével kezdődik a 
templomban, majd 
a katolikus teme-
tőbeli emlékhelyen 
levő sírokhoz za-
rándokol a falu apraja és nagyja. A meg-
emlékezésen minden évben fejet hajt a 
harcokat irányító Kiss Zoltán százados 
népes családja.

A Kéthelyen súlyosan megsebesült 
ejtőernyősöket a harcok alatt a keszt-
helyi kastélyban létesített hadikórházba 
szállították át, ahol sajnos már többeken 
nem lehetett segíteni. Őket Keszthelyen, 
a Szent Miklós-temetőben temették el. 
Így már minden évben itt is fejet hajtunk 

az ejtőernyős hősi halottaink sírjainál. 
Több ezer magyar katona nyugszik ha-
tárainkon belül és kívül jelzett és jeltelen 
sírokban. Mindegyiküké egy-egy meg-
tört emberi sors, egy meg nem élt élet. 
Hétköznapi emberek voltak, akik köteles-
ségtudatból vagy kényszerből, de tették 
a dolgukat, és megcselekedték, amit a 
haza megkövetelt.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: GÁLL GÁBOR, AZ MEBSZ
KEGYELETI BIZOTTSÁGÁNAK ELNÖKE

A Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége (BEOSZ) el-
nökségének képviseletében vettem részt 2023. június 4-én az 
Osztrák Bajtársi Szövetség (ÖKB) szokásos évenkénti megem-
lékezésén. A helyszín a Margitbánya dombján emelt kápolna 
volt, ahol a háborúból hazatértek emlékére tartanak megemlé-
kezéseket és szentmiséket. A megemlékezés célja és hangu-
lata nagyrészt megegyezik a nálunk nemrég megtartott hősök 
napi rendezvényekkel.

Több mint húsz éve vagyok részese ezeknek e rendezvé-
nyeknek, és most sajnálattal kellett megállapítanom, hogy a résztvevők létszáma egyre csökken. Viszont örömmel tapasz-
taltam, hogy több fiatalt is láthattam a résztvevők között, akik a magyar delegációt nagy tisztelettel köszöntötték. Annak is 
örülhettem, hogy az idén is találkozhattam a Honvéd Hagyományőrző Egyesület (HOHE) mosonmagyaróvári képviselőivel, 
akik az ÖKB halbturni egyesületével ápolnak több mint tíz éve jó kapcsolatot.

A házigazdák beszédeikben többször is hangsúlyozták annak jelentőségét, hogy a BEOSZ képviselői jelenlétükkel 
tisztelték meg a rendezvényt. A Szövetség koszorújának elhelyezésével most nemcsak a háborúkban elesett hőseinkre em-
lékeztünk, de a szétszakított országunk magyar ajkú lakosaira is, hiszen a rendezvény egybeesett a nemzeti összetartozás 
napjával.

A megemlékezéseken nemcsak múltbéli, hanem napjaink eseményeiről is szó volt. A háborús cselekmények és egyéb 
történések miatt ismételten és közösen hangsúlyoztuk: nem engedjük, hogy eddigi kapcsolatainkba a politika beférkőzzön.

A rendezvény hivatalos zárása után egyeztettük az idei közös rendezvényeinket, amelyek keretében osztrák barátainkkal 
legközelebb a Csepregen tartandó lövészversenyen találkozunk.

SZÖVEG: LÁSZLÓ ATTILA NY. ALEZREDES

FOTÓ: GUBA ISTVÁN

Bajtársi találkozó Burgenlandban
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Harangszóval, szirénával kezdődött 
július első vasárnapján a fegyveres 
erők miséje a Peruska Mária-kápolná-
nál a horvátzsidányi erdőben. A helyi 
egyházközség hívei, zarándokok, 
tűzoltók, katonák, mentők, rendőrök, 
vám- és pénzügyőrök, borosgazdák, 
borhölgyek, a Magyar Pálinka Lovag-

rend tagjai (köztük V. Németh 
Zsolt államtitkár, országgyűlési 
képviselő) keresik fel ilyenkor az 
emlékparkot, hogy tisztelegjenek 
szentjeik szobrainál és megko-
szorúzzák azokat.

A szertartáson két horvát 
kórus énekelt. A szentmisét 

Márfi Gyula ny. 
veszprémi érsek és 
Dumovits István plé-
bániai kormányzó 
celebrálták, akik meg-
áldották a borokat, 
pálinkákat.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: 
MERKLIN TIMEA

A fegyveres erők miséje Horvátzsidányban

A Kispesti Obsitos Fúvószenekar sikeres évet kezdett. A telt-
házas újévi koncertet követően, május 18-án a fennállásá-
nak 100. évfordulóját ünneplő kispesti Művelődési Központ 
és Könyvtárat köszöntötte egy rövid, de annál sikeresebb 
koncerttel. 

Pihenésre alig maradt idő, mert az év kiemelt rendezvé-
nyén, a VII. Dél-pesti Fúvószenekari Találkozón, a házigaz-
da szerepét a zenekar töltötte be. A május 20-án megtartott 
találkozóra a kispesti Szatmári László Alapfokú Művészeti 
Iskola Fúvószenekara, a Gödöllői Városi Fúvószenekar és 
a Kertvárosi Fúvószenekar kapott meghívást. A program 
Purcell nyitófanfárjával vette kezdetét, majd Kispest alpol-
gármestere, Vinczek György úr köszöntötte a megjelenteket 
és a közreműködő zenekarokat. A találkozón közreműködő 
zenekarokból állt össze az egyesített zenekar. A közös indu-
ló karmesterének személyét sorsolás döntötte el, amelynek 
nyertese Vikol Kálmán, a Kertvárosi Fúvószenekar karmes-
tere lett.  

Lazításra a továbbiakban sem volt ideje a zenekarnak, 
mert június 3-án az Erzsébet téren rendezett Belvárosi Nem-
zetiségi Fesztiválon első alkalommal kapott lehetőséget 
a bemutatkozásra. Gördülékeny szervezés, ragyogó idő, 
érdeklődő és szórakoztató közönség garantálta a sikert. 

Egy nappal később, június 4-én, új helyszínnel újabb kon-
cert következett. A RaM Colosseumban megrendezett Zenei 
Körkép 2 címet viselő hangversenyen a Balassi Kórussal kö-
zösen lépett fel az Obsitos Zenekar. A műsor első részében 
a kórus népdalokat, katonadalokat, madrigálokat, operarész-
leteket és spirituális dalokat énekelt, majd az Obsitos Zene-
kar adott koncertet. Johann Schrammel, Jan Van der Roost, 
Nono Rota, Philip Saprke, Johan de Meij művei mellett Brazil 
Bossa Nova, Pomba Triste is szerepelt a műsoron. Hoffer 

Tibor karmester a közönség nagy örömére közös éneklésre 
buzdított és kérte a megjelenteket, hogy zenekari és kórus-
kísérettel énekeljék majd el a Tavaszi szél vizet áraszt című 
magyar népdalt. 

A kórus és a zenekar közös műsorát megelőzően Hazuga 
Károly ny. altábornagy, a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetségének (BEOSZ) elnöke a BEOSZ Közösségéért 
Érem ezüst fokozatát adományozta Egressy Károlynak, az 
Obsitos Zenekar szólamvezető zenészének, aki a meg-
alakulás óta kiemelkedő tagja a zenekarnak. Az elismerés 
átadását követően a kórus és a zenekar közös műsora kö-
vetkezett, majd jött a búcsúszám: a közönség és a kórus 
elénekelte a Tavaszi szél vizet áraszt című népdalt. 

Az Obsitos Zenekar nyári szünet előtti utolsó fellépése 
június 18-án, a Kispesti Városünnepen volt, amelyet hagyo-
mányosan a Templom téren rendeztek meg. A koncertet 
délidőben, rekkenő melegben adták, de a zenészeket és a 
közönséget sem zavarta a hőség. 

Az Obsitos Zenekart legközelebb Pákozdon hallhatják 
2023. szeptember 9-én, a kisbajtársak harmadik alkalommal 
megrendezendő találkozóján, amelyet a BEOSZ rendez. 

A zenekar nevében kívánok mindenkinek kellemes és 
felhőtlen nyarat!

SZÖVEG: SEPCSIK T. SAROLTA NY. ŐRNAGY

FOTÓ: HUGYECZ GYÖRGY

Zenekari hírek
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Megemlékezés a hősök napjáról Kazincbarcikán 

A kazincbarcikai Vajányi Lajos Bajtársi  Egyesület (VLBE) 
a magyar hősök emlékünnepén, 2023.  május utolsó vasár-
napján a városi hősi emlékműnél szervezett megemléke-
zést. A nagyszámú emlékező képviseletében Rácz Mihály 
ny. ezredes, a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége 
Észak-alföldi  Régiójának vezetője helyezett el  koszorút 
az emlékművön. A kegyeleti megemlékezésen Husonyicza 

Gábor, a VLBE elnöke 
mondott ünnepi beszédet. 
A megemlékezés szín-
vonalát emelte az Irinyi 
János Református Okta-
tási Központ tanulóinak 
és a Kodály Zoltán Mű-
vészeti Iskola tanárainak 
szereplése.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: 
HUSONYICZA GÁBOR

A Múzeumok Éjszakáján, június 24-én 18 órától éjjel 1 óráig 
várta a HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum interaktív kiállí-
tása a látogatókat a Bálna Honvédelmi Központban, ahol az 
idén 175 éves Magyar Honvédségé a főszerep. A látogatók 
az alakulatok statikus és dinami-
kus bemutatói mellett látványos 
és érdekes időszakos tárgyi 
kiállításokat láthattak. Emellett 
megismerkedhettek a honvédség 
múltjával, jelenével és jövőjével, 
valamint testközelből láthatták a 
XXI. századi modern, high-tech 
fegyvereket is.

Csatlakozva az országos rendezvénysorozathoz, a Magyar 
Katonai Térképészet Szakmatörténeti Múzeuma a térképé-
szet iránt érdeklődők előtt nyitotta meg kapuit június 24-én. 
A múzeum célja, hogy a hazánkat legkorábban bemutató 
térképektől kezdve a második világháború alatti és utáni 
éveken át, egészen Magyarország NATO-csatlakozásáig 

részletgazdag képet adjon a szakma 
alakulásáról. A kiállítóhelyen az állandó 
tárlat mellett azt a topográfusszobát is 
megnézhették a vendégek, amely hűen 
idézi az első térképészek lakó- és mun-
kakörülményeit. 

SZÖVEG: PETRÓCZY LEVENTE

FOTÓ: ARCHÍV, (FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Katonai témájú könyvek az ünnepi könyvhéten

Az olvasás népszerűségét 
napjainkban mi sem bizonyítja 
jobban, mint a budapesti Vörös-
marty téren hömpölygő tömeg. A 
94. Ünnepi Könyvhét négynapos 
rendezvényén 160 kiállító 146 
standdal várta a könyv szerel-
meseit. A neves eseményen 
– hadtörténelmi, hadtudományi 
és haditechnikai könyvekkel – a 
Zrínyi Kiadó is képviseltetette magát.

A kortárs magyar irodalom legnagyobb szabadtéri esemé-
nye idén három helyszínen: a Vörösmarty téren, a Vigadó 
téren és a Duna-korzó területén kínálta az olvasni valót az 
érdeklődőknek.

SZÖVEG: HONVEDELEM.HU

FOTÓ: RÁCZ TÜNDE

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

„Periklész 2023” elnevezéssel tar-
tott tájékoztató és toborzó jelleggel 
szakmai bemutatót a közelmúltban a 
drónképesség rendszeréről, gyakorlati 
megvalósításáról az MH Bornemissza 

Gergely 2. Felderítőezred. A meghívott 
vendégek a Honvédelmi Minisztérium 
Védelmi Innovációs és Képességfej-
lesztési Főosztály, a Honvédelmi 
Sportszövetség, a Nemzeti Közszol-
gálati Egyetem, a Drón Koalíció, vala-
mint a Rotors and Cams cég képviselői 
voltak.

A honvédség pilóta nélküli légi-
járműrendszerekkel kapcsolatos szak-
mai felügyeletet ellátó szervezete a 
Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat 
Felderítő Csoportfőnöksége. A csoport-
főnökség szakembereinek elgondolása 
alapján mutatta be az ezred a honvéd-

ség pilóta nélküli felderítőképességét, 
beleértve az üzemeltető állomány 
képzésének rendszerét, illetve a kép-
zéssel, valamint üzemeltetéssel kap-
csolatos gyakorlati, alkalmazói tapasz-
talatokat.

A Honvédelmi Sportszövetség kapa-
citását kihasználva a jövőben lehető-
ség nyílhat a dróntechnológia és a légi 
felderítés iránt érdeklődő fiatalokból 
olyan csoportok kialakítására, amelyek 
alapját képezhetik a pilóta nélküli légi 
járművet alkalmazó, később kialakítan-
dó alegységek állományának.

SZÖVEG FOTÓ: MH BORNEMISSZA GERGELY

2. FELDERÍTŐEZRED

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Fókuszban a drónképesség

Múzeumok Éjszakája a Bálnában is
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Néhány „bemelegítő” gondolat, és kér-
dés: 

1. A Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetsége (BEOSZ) fenntarthatósága 
stratégiai ügy. De csak neki!  

2. Nincs másik BEOSZ! (Ha lenne, tud-
nánk róla.)  

3. A BEOSZ támogató és befogadó 
maradjon. Nyitott minden, a honvédség 
múltjához, jelenéhez és jövőjéhez kötődő 
ember és szervezet számára. A nyitott-
ság már követelmény és gyakorlat, egy-
féle „kockázatmentés”. 

4. Te örülsz annak, hogy BEOSZ-
tag vagy? Jól érzed ott magad? Miért 
is? (Válaszolj gyorsan, és jókat mondj! 
Konstruktívat!)  

5. Te tudod, mi az a BEOSZ? (Mi volt, 
mi van most benne? Mit tettél azért, hogy 
ilyen lett?) 

6. Mit akarsz tenni, hogy változzon 
bármi is a Szövetségben? (Te tudod, 
hogy milyennek kellene lennie?) 

Nos, ha legalább nagyjából tudod a 
válaszokat, egyetértesz a megállapítá-
sokkal, vagy észérvekkel vitatod azokat, 
akkor jelentkezz, mert kellene ez a tudás 
és tenni akarás! Vitáink vége az legyen, 
hogy mindannyian egyféle lelkiismeret-
vizsgálatot tartunk: mi volt az én felada-
tom, milyen részem volt mindabban, ami-
lyen helyzetben most vagyunk, s hogyan 
szolgálhatom legjobban eszközeimmel, 
képességeimmel és módszereimmel a 
Szövetség megújulásának ügyét, ha azt 
akarom, hogy a BEOSZ a legkisebb sé-
rülésekkel essen át a próbákon, s hogy 
a szervezet megerősödve létezzen a 
jövőben is. (Én ezt a megoldást válasz-
tottam.)

A Szövetség honvédelmi, hagyomány-
őrző és érdekvédelmi politikája, befo-
gadóképessége, programjainak haté-
konysága, kultúrája természeténél fogva 
mindenekelőtt közösségi, de nem szű-
kül le szigorú szövetségi keretek közé. 
A BEOSZ-nak vannak saját hagyományai, 
amelyek nem olyanok, mint egy mellény, 
amit akkor vesz fel az ember, amikor 
kedve van hozzá: a tradíció kortalan! 

Nem kell szégyellenünk, hogy a 
BEOSZ egyet jelent a haza szolgálatával, 
a közösség iránti hűséggel és felelősség-
vállalással. A BEOSZ őrzi a múlt katonai 

hagyományait, amiket nem egyszerűen 
vitrinekben vagy múzeumokban (bár ilye-
nek is vannak) tárol. Azt mutatjuk meg, 
hogy milyen kemény munka, tanulás van 
elődeink tetteiben. És üzenjük a benti-
eknek és a bejönni akaróknak, hogy ők 
is képesek maradandót teremteni. Erre 
a megújuló teremtő erőre van szüksége 
most is a BEOSZ-nak. Vagyis munkára. 

Objektív és általános elvek ezek, 
amelyeket nemcsak kinyilatkoztatott a 
BEOSZ, hanem ezek a „természetén” 
és közösségei együttélésének lényegén 
nyugszanak, cselekedeteiben megnyil-
vánulnak. Következetesen, tudatosan, 
szorgalmasan, kitartóan és ütésállóan, 
felelősen, együttműködően, és mindig 
készen a tanulásra. Nem lehet nem ész-
revenni pozitív üzeneteinket, tetteinket. 
Ezt üzenjük ma is mindazoknak, aki 
érdeklődnek irántunk, ismerkednek ve-
lünk. Olyan szervezet vagyunk, amelybe 
érdemes belépni, amelyben megtalálják 
helyüket a különböző generációk. 

A Szövetség egy értékeit megőrző, ál-
landó értékű, tehát értékálló szervezet! 
Így és ettől vonzó! Olyan BEOSZ-ra van 
szükség a jövőben is, amelyben „benne 
lenni” érdemes! A Szövetségnek az a 

tulajdonsága ez, amely a tagegyesüle-
tek, a tagok számára való fontosságát 
fejezi ki, amelyet nagyra/sokra értékelt 
közösségi és emberi tulajdonságok sora 
jellemez, amely értékeket ment, őriz és 
teremt, emberi, bajtársi szükségleteket 
elégít ki. A BEOSZ-t így is értékelik, mi-
nősítik, megbecsülik, méltatják: a HM-től 
kapott zászló is ennek egyik bizonyítéka. 
(Egyféle értékelemzést azért érdemes 
lenne elvégezni, a hatékonyság javítása 
érdekében, továbbá, hogy mindenki el-
higgye: ez a BEOSZ az átlagosnál kivá-
lóbb, színvonalasabb, rangosabb.) 

Annak tudatában, hogy az egyes 
egyesületek nagysága elégtelen a glo-
bális szerepvállaláshoz, becsatlakoztak 
hozzánk, a nagyobb egységbe, jelesül a 
BEOSZ-ba.  Miért jöttek hozzánk/közénk 
például a Radaros Katonák Baráti Kö-
rének tagjai? Szarka János ny. ezredes 
szavait idézem: „…. csatlakozásunk célja 
a nyugállományú radaros bajtársak ér-
dekképviseletének országos szintű meg-
jelenítése, más egyesületek, baráti körök 
hagyományainak, munkamódszereinek 
megismerése, tapasztalatainak hasz-
nosítása”. Ők is belátták, hogy egy civil 
szervezet nem lehet csak egyvalamiben 
nagy, ha más területen nem rendelke-
zik hasonló erényekkel, képességekkel. 
Biztos vagyok abban, hogy hasonló/meg-
egyező szándékok vezérelték a rétsági 
és a jánoshalmi bajtársakat is.

A BEOSZ a több mint 30 éve alatt 
„harcos” vállalkozóból valamiféle együtt-
működésre, kompromisszumokra kész 
szervezetté szelídült. Ez nem baj. Ez a 
változás: kihívás.  A BEOSZ bajtársias-
ságának, szolidaritásának határa az igaz-
ságosság! A BEOSZ értékét az a szolgá-
lat adja, amellyel az emberek ügye felé 
fordul. Soha nem ártani, hanem – feltű-
nés nélkül, szerényen és következetesen 
– segíteni.  Alázatosan, mert egyetlen 
tette az alázatnak nagyobb értékű, mint 
minden olyan produkció, amit az embe-
rek megtapsolnak, majd elfelejtenek. 

Az ember más lesz egy kicsit, vagy 
iparkodik más lenni a BEOSZ-ban: egy-
szerűen jó itt lenni, itt élni, szép csen-
desen, a szabályok szerint. Ha nem így 
lenne, az a több mint 30 év után már 
kitűnt volna.  A BEOSZ tehát egy „ember-

GONDOLATFÜZÉREK 
III. Kik és miért jönnek a BEOSZ-ba?
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szabású” szervezet, amely befolyásolja 
tagjai és közösségei szellemi, társadalmi 
magatartását, megvédi-képviseli tagjait, 
hat már a létezésének tényével is. Ezért 
a BEOSZ sorsa közügy!

Én mindig örülök, ha a Szövetség egy-
egy új tagegyesülettel gazdagodik. Szá-
momra ez egyféle izgalmat is okoz, hiszen 
várakozással tekintek rájuk, mert velük 
együtt érkezik a tudás, az új képességek, 
és a szükséges új kapcsolatok ereje. Az 
új egyesületek (2022-ben négy szervezet) 
csatlakozása a Szövetséghez már önma-
gában is örvendetes, hiszen ez sikernek 
tekinthető. Tevékenységük Szövetségre 
gyakorolt hatása ma még nem egyértel-
műen kézzelfogható, de legyünk türelme-
sen optimisták velük kapcsolatban. Épít-
gessék Szövetségen belüli kapcsolataikat, 
bizonyítsák tagi alkalmasságukat. 

A belépést senki sem tilthatja meg! 
(A belépést nem vállalók bizonytalankodá-
sa, néhány személy „gyávasága” viszont 
elgondolkodtató.) Az „alkalmasokat” fel 
kell deríteni, és beszervezésüket nem 
szabad félgőzzel végezni. Ez a BEOSZ 
egésze elött álló feladat, s ezért kell vi-
gyázni a Szövetség vonzerejére. Hang-
súlyos a közös cél, az összehangolt 
tevékenység, a szövetségi képviselet és 
támogatás, az akadályok elhárítása, az 
országos szervezeten belüli együttműkö-
dés, az egymásra utaltság, a bajtársias-
ság. 

Az újak beléptetését nem szabad eről-
tetni, de következetesen támogatni kell 
szándékukat, segíteni az eljárás mód-
ját, bemutatni a szervezet egészét és 
részleteit. (A szépen terített asztalhoz is 
szíves szóval kell az érkezőket invitálni.) 
A fizikai távolság sem lehet akadály. (Két 
ember közötti legrövidebb távolság az 
egyenes beszéd!) Felkelteni az érdeklő-
désüket a Szövetség iránt, s ha ez már 
sikerült, akkor az azért jó, mert a kép-
zelet mögött ott van a kíváncsiság. Ha 
valaki kíváncsi, akkor kételkedik is. Egyik 
sem baj, hiszen ilyenkor is a BEOSZ-szal 
„foglalkozik”. 

A BEOSZ bővítése nem a kapacitálás-
ról, hanem a kapacitás bővítéséről szól. 
A fiatalítás, a növekedés vágya még nem 
hatja át a tagegyesületek nagy részét, 
holott ez számukra és a Szövetség szá-
mára is létfontosságú, a szervezetek 
jelentőségét növeli, és jelenét-jövőjét 
határozza meg. Jövőbe mutató és vezető 
a generációk közötti hidak kiépítése, ami 
minden résztvevő és érintett számára 
elengedhetetlen kihívás. A fiatalítás gyó-
gyító erejére van szükség. 

A sikerhez itt is szükséges a kölcsönös 
bizalom, a honvédelemhez való erős kö-
tődés. Esélyünk abban van, ha a dolog 
feladvánnyá, feladattá válik. (Könnyen 
lehet, hogy a „mit akarhat a tagság, mit 
szeretne”, kérdést valamiféle „terápiával” 
kellene befolyásolni.) Az apátia megen-
gedhetetlen! Itt jegyzem meg, hogy a 
Szövetség létszámának csökkenése nem 
a kilépésekkel, hanem az idősödéssel 
együtt járó természetes fogyással és a 
kevés belépővel magyarázható. Az örök-
re eltávozók számának növekedése szo-
morú, de elkerülhetetlen, a kevés új tag 
felvétele viszont nem! (Van, aki lát. Van, 
aki azt látja, amit mutatnak neki. Van, aki 
vak. Tudunk példákat mindhárom esetre 
mondani. A BEOSZ világában nem akar-
ják megvakítani a látót.)

Csak egy rövid bekezdés erejéig: a 
BEOSZ a katonák, a nyugállományúak, 
az ellátási körbe tartozók érdekvédel-
mére „esküdött” fel, és számtalanszor 
bebizonyosodott, hogy a védelmi tárcá-
nak szüksége is van a Szövetség véle-
ményére, javaslataira, vagyis munká-
jára. Másrészt, a nyugállományúak és 
egyesületeik általános helyzete (annak 
romlása) nyomasztja a HM lelkiismeretét 
(l. Obsitos-program). Következésképpen 
a BEOSZ-nak elvek és ideálok helyett 
gyakorlati célok, érdekek és realitások 
mellett kellett döntenie. Érdekek vagy 
értékek, idealizmus vagy realizmus? Az 
igazi kihívás a kettő helyes ötvözésének 
gyakorlata, és az a sikeres gyakorlat, ha 
ez a kettő, az érték és az érdek egybe-
esik. Nagy baj, ha a BEOSZ képviseleti 
helyzete meggyengül, vagy ha a HM 
érdekvédelmi gyakorlata ellentmond szá-
mos olyan célnak, amelyek ténylegesen 

befolyásolják a szervezetek és emberek 
helyzetét. 

A BEOSZ és a HM két külön „világ”, 
de a köztük levő határ átjárható, nincs 
vízum, nincs vámellenőrzés, nincs ha-
tárőrség, a forgalom oda, de főleg vissza 
azonban még eléggé gyengécske. Átki-
abálni viszont butaság. (Kár, hogy „ott” 
sokan nem is ismerik a BEOSZ-t! Ami-
ben csak az a „jó”, hogy nem velünk van 
bajuk.) A BEOSZ-ba jelentkezőknek a té-
nyekkel is tisztában kell lenniük, hogy ne 
legyenek illúzióik ezen a területen sem. 
A belépés viszont soha ne járjon a meg-
levő értékek cseréjével, feladásával!

Szándékosan nem nevesítettem meg 
azokat a szervezeteket és „rétegeket”, 
amelyeknek, és akiknek helye lenne kö-
zöttünk. Őket azoknak kell megtalálni-
uk, akiknek ez a kötelességük. Akiknek 
addig kell mesterkedniük, amíg a BEOSZ 
„jobb” nem lesz. (Engem az sem zavar-
na, hogy ugyan nem teljesen az lett, amit 
akartak, de ami lett, az jó lett.) Én ebben 
akarok segíteni, hogy a jövőben is „él-
mény, öröm és éltető erő, a jövő nem-
zedékek számára tanulság és előremu-
tató példa” legyen a BEOSZ-hoz tartozni 
− idéztem Mádi János ny. ezredes, az 
abasári Honvéd Baráti Kör egyesületé-
nek bemutató szavait. (Az egyesületet a 
BEOSZ 2023. évi közgyűlése egyhangú 
szavazással választotta a BEOSZ tag-
egyesületévé.) 

Nos, adott egyféle minta az újak közüli 
választáshoz; válasz arra, hogy kik és 
miért jönnek a BEOSZ-ba.

SZÖVEG: SIPOS GÉZA NY. EZREDES, 
A BEOSZ TISZTELETBELI ELNÖKE

FOTÓK: BH ARCHÍVUM

A sikerhez itt is szükséges a kölcsönös befolyásolják a szervezetek és emberek 



30

Az MH Kiss József 86. Helikopterdandár 
2023. május 27-én, a szolnoki repülőté-
ren Legendák a levegőben elnevezésű 
repülő- és családi napot szervezett. 
A rendezvényen részt vettek a szent-
endrei Kossuth Lajos Nyugdíjas Klub és 
a Magyar Veterán Repülők Szövetsége 
budapesti szervezetének nyugdíjasai 
és családtagjaik. Az autóbuszon a két 
szervezett tagjai jó barátként üdvözölték 
egymást, mivel már több alkalommal 
utaztak együtt a szolnoki repülőnapra. 

A statikus kiállítótéren megtekinthettük 
a légierőben rendszeresített helikop-
tereket, az Országos Mentőszolgálat 
helikopterét és a Zrínyi Honvédelmi és 
Haderőfejlesztési Program keretében 
hadrendbe álló új típusokat, továbbá a 
honvédségnél rendszeresített kézifegy-
vereket és szárazföldi harcjárműveket is.  

A délelőtt folyamán a szervezők 
gyermekprogramokkal kedveskedtek a 
családoknak, a szolnoki katonazenekar 
pedig az érdeklődő gyerekeket bevonva 
adott színvonalas koncertet.

Délben élvezettel fogyasztottuk el 
a helikopterdandár szakácsai által a 

gulyáságyúban elkészített babgulyást. 
A vendégek részére felállított sátorban 
régi bajtársak találkoztak és elevení-
tették fel a közös emlékeket, amihez 
csatlakoztak a dandár katonái is. El-
mondható, hogy itt és most kicsiben 
megvalósult a katonanemzedékek ta-
lálkozója.

A délutáni dinamikus program látvá-
nyos helikopteres bemutatókat tartal-
mazott, amelyeken a pilóták az aero-
dinamikát meghazudtoló forgásokkal 
kápráztatták el a vendégeket. A légi 
parádé egy ragyogó Gripen-bemutató-
val zárult. 

Köszönjük ezt a napot minden szer-
vezőnek, segítőnek és pilótának! 

SZÖVEG ÉS FOTÓK: KOCSI LÁSZLÓ NY. EZREDES

Több mint ezerötszáz látogató ér-
kezett az MH Kinizsi Pál 30. Pán-
célozott Gyalogdandár hódmezővá-
sárhelyi Zrínyi Miklós laktanyájába 
június 8-án. A nyitott laktanyanap 
minden évben nagy érdeklődésre 
számot tartó esemény. A korábbi 
hagyományokat követve a Hódme-
zővásárhely Helyőrségi Zenekar 
zeneszóval fogadta a laktanyába 
érkezőket, majd a látványos bemu-
tatók sora szakalaki bemutatóval 
kezdődött. 

Az eseményen a szegedi Toborzó 
Központ egy tájékoztatósátorral és egy 
játékos akadálypályával vett részt. A 
fegyverek és technikai eszközök iránt ér-
deklődőket a statikus kiállítások várták. 
A gyerekek kipróbálhatták a paintball- és 
légpuskalövészetet, valamint volt játékos 
aknakeresés is, ahol a sikeres keresők 
csokoládét kaptak. 

A rendezvényt az általuk hasz-
nált eszközök bemutatásával szí-
nesítette a városi tűzoltóság és a 
rendőrség. Sokan voltak kíváncsi-
ak a büntetés-végrehajtás intézke-
déstechnikai bemutatójára is. 

Hazadi János őrnagy, a Tár-
sadalmi Kapcsolatok Alosztály 
vezetője elmondta, hogy a nyitott 
laktanyanappal szeretne a helyőr-

ség lehetőséget biztosítani a laktanyá-
ban szolgálóknak arra, hogy bemutat-
hassák családjuknak a munkahelyüket. 
Természetesen a Hódmezővásárhely 
környékén élők is bepillantást nyerhettek 
a laktanya életébe, és megnézhették 
a főbb fegyverzeti és haditechnikai 
eszközöket is.

SZÖVEG: BÚZ CSABA SZÁZADOS

FOTÓK: KIS CSENGE ŐRMESTER, SZILÁGYI RÓBERT

ŐRMESTER, (FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Nyitott laktanyanap Hódmezővásárhelyen

Repülőnap Szolnokon
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VÁSÁRLÓI KEDVEZMÉNYEK

A Honvédelmi Minisztérium a vásárlói kedvezményrendszer 
kiterjesztése érdekében felvette a kapcsolatot partnereivel. A 
partnerek folyamatosan bővülő, teljes listája megtalálható a 
Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége honlapján (https://
beosz.hu/vasarloi-kedvezmenyek/). Ennek alapján a követ-
kező szolgáltatók vállalták a kedvezmények kiterjesztését a 
nyugállományú katonák és honvédségi nyugdíjasok körére is: 
– Tavaszi étrend-kiegészítő kedvezmények,
– Szőnyegkatalógus (15% partneri kedvezmény),
– Vodafone flottatájékoztató,
– József Attila Színház (15−20% kedvezmény),
– InterSport (15%),
– Hervis (15%),
– Praktiker (10% kedvezmény minden hónap 2. hétvégéjén, 
   csütörtöktől vasárnapig),
– J. Press (15%),
– Danubius (15%),
– Kulcs Patika (5%),
– Stavmat Építőanyag (10%),
– Magyar Autóklub,
– Harmónia 99 Bt.,
– Formatex Kereskedelmi Kft. (Játéksziget) – változás,
– Zeller Zoltánné Ev. – Zeller Optika,
– Cívis P Kft. – Cívis Papír Írószer Bolt, 
   FIGYELEM! ÚJ ISKOLAKEZDÉSI AKCIÓ,
– Balatontourist Kemping,
– Fotohozman Műterem és https://fhdigital.hu webáruház,
– Flatco kedvezményes lakásbérlés,
– Balázs Sándor Ev. – Tavi Túra,
– Pátria Nyomda Zrt.- Pátria Papír,
– Spine Care Company Kft.- Gerinc Egészség Központ – Evminov,
– Toyota Central Europe Kft. – Toyota Márkakereskedés 
   és Márkaszervíz,
– Balatontourist Kemping – Kedvezményes üdülési lehetőség,
– Tündérrózsa Hajókikötő – Új! Kedvezményes hajókirándulás,
– Fogászat – Lege Dentis Bt.,
– Hétkúti Wellness Hotel és Lovaspark, valamint a Fogadó Az Öreg 
Préshez Hotel,
– Winner Gumi Kft. – Gumi szerviz,

– Budapesti Operettszínház (változó kedvezmények),
– 50% kedvezmény a zalakarosi 
    Aphrodite és Venus Hotel teljes áru szobaáraikból,
– 15% kedvezmény a Magas-Hegyi Turisztikai és Sportközpont Kft.    
   (Zemplén Kalandpark) jegyáraiból,
– Margitszigeti Szabadtéri Színház (változó kedvezmények),
– 10% állandó és változó exkluzív kedvezmény a budapesti 
   Átrium Színház előadásaira,
– Kedvezmények a Szépalma Hotel és Ménesbirtok szolgáltatásaiból,
– a Budapesti Állatkert kedvezményei,
– 10% kedvezmény a KeS Papír üzletekben és online,
– 25% kedvezmény a Fővárosi Nagycirkusz jegyáraiból,
– 10% kedvezmény a székesfehérvári Diófa Étteremben 
    és a Kiskakas Vendéglőben,
– 5–15% kedvezmény a Regál Irodaszer Szaküzletekben 
   (Székesfehérvár),
– 10% kedvezmény a Salvator Étteremben (Székesfehérvár),
– 10% kedvezmény a Nebuló Papíráruház szaküzletben,
– 15% kedvezmény a ProBody Stúdió és Akadémia szolgáltatásaira    
   (Budapest),
– 10% kedvezmény a Netamin webáruházban és üzletben 
   (Budapest),
– 10% kedvezmény az Eldorádó Hangszerüzletekben (Budapest) 
   és Hangszer Webshopban,
– 20% kedvezmény az Aranybagoly Könyvszalonokban 
    és a Happily.hu online áruházban,
– 10%-os kedvezmény a Tisza Papír-Írószer Áruházban,
– 20%-os kedvezmény az Evminov Gerinc és Egészségközpontban,
– 15% partneri kedvezmény a Herbaház szaküzletekben,
– Kedvezmény az Árpád Fürdőben Székesfehérváron,
– 10% kedvezmény a Netamin termékekre,
– A Hungarian Mecca of Bodybuilding kedvezményei,
– A Gold House ékszerüzletek kedvezményei.

A kedvezmény igénybevételéhez való jogosultságot az érvényes 
honvédségi azonosító okmány (katonai nyugdíjasigazolvány, hon-
védségi nyugdíjas-igazolvány stb.) felmutatásával kell igazolni. 

(FORRÁS: HTTPS://BEOSZ.HU/VASARLOI-KEDVEZMENYEK/)

Először a levegőben

Életük első ejtőernyős ugrásait hajtották 
végre a Nemzeti Közszolgálati Egye-
tem Hadtudományi és Honvédtisztképző 
Karának állami légiközlekedési alapkép-
zési szakán, az állami légijármű-vezető 
szakirányon, valamint katonai vezetői 
alapképzési szakán, a felderítő speci-
alizáción tanuló honvéd tisztjelöltek 
Szolnokon. A folyamat az iskolapadban 
kezdődött, majd óriási izgalmak után, 
mosolygós földet éréssel ért véget.

SZÖVEG: 
NEMZETI KÖZSZOLGÁLATI EGYETEM

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

2023. május 20-án Szenyér település-
re kapott meghívást a Marcali Bajtársi 
Dalárda. Ezen a napon emlékezett 
meg az önkormányzat a településről el-
származottakról, akik nagy számban 

képviseltették magukat a rendezvé-
nyen.

A  dalárda  közel  egyórás színes 
összeállítással köszöntötte a megje-
lenteket, melyben voltak katonadalok, 
bordalok, és operettek is. Szólót éne-
keltek Bartsch Zoltán, Réti   Zoltán, 
Koltai-Tóth Árpád és Szvoboda László.  
Az énekeseket Tislér István kísérte tan-
góharmonikán.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: 
KŐRÖSI ANDRÁS NY. ALEZREDES

Tudósítás a Marcali Bajtársi Dalárda május 20-i fellépéséről
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